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Berlin csak azt kívánja Franciaországtól, 
hogy megvédje saját birtokait

Denlz tábornok felhívása a keleti francia csapatokhoz. — Anglia kénytelen 
átengedni Amerikának a mosszuli kőolajforrásokat (?)

Rómából jelentik: (Stefam) Kréta 
elfoglalása után a háború látszólag 
nyugalmi szakaszhoz érkezett. Ezzel 
kapcsolatban a Stampa megjegyzi, 
hogy az egész világ tudja, mit jelent 
a katonai hadműveletek időleges szü­
nete. Kétségkívül előkészületi időszak­
ról van szó. Az események arra mu­
tatnak, hogy a tengely légi és tengeri 
ereje hamarosan uralma alá veszi sz 
egész Földközi tengert 

Az angol jelentésekkel ellentétben, 
amelyek szerint az angolok megszáll­
ták Mossult, csütörtökön azt jelentet­
ték Mossulból, hogy a harcok a város 
körül tovább tartanak. Az olajforra- 
sok egyrésze a jelentések szerint, lán­
gokban áll.

Stockholmból jelentik: A Magyarság 
külön tudósítójának jelentése szerint 
Isztanbulból olyan hir érkezett, hogy 
az amerikai Texais Oil Co. olajtár­
saság tárgyalásokat folytat az érdekelt 
angol olajvállalatokkal, az angol tu­
lajdonban lévő mosszuli olajmező 
megvásárlására nézve és hogy ezek a 
tárgyalások már a befejezés fele köze­
lednek. A brit tulajdonban lévő mosz- 
szuli olaj mezők eladásáról íclyó ame­
rikai-angol tárgyalások küszöbönálló 
befejezésének hire a legszélesebb kö­
rökben keltett nagy feltűnést, mert 
Anglia évtizedekig harcolt minden 
eszközzel azért, hogy kezébe kaparint­
sa a számára annyira fontos közelke- 
leti olajelőfordulásokat. A háborús 
helyzet azonban, úgy látszik, arra 
kényszeríti a legkülönbözőbb okoknál 
fogva Angliát, hogy ezeket a természe­
ti kincseket átengedje Amerikának.

Amerika — ugylátszik — jól ért hoz­
zá, hogy az adott pillanatban saját 
hasznára fordítsa azt a nehéz helyze­
tet, amelybe Anglia a háború folytán 
került.
WEYGAND TÁBORNOKKAL EGYÜTT 
4 TUNISZI ÉS SZENEGÁLI KOR­
MÁNYZÓ IS VICHYBEN TÁRGYAL

Zürichből jelentik: (B. T.) A svájci 
tápok jelentése szerint a vicavi tár­
gyalások előterében a francia gyarmat- 
birodalom védelmének kérdése áll.

Weygand tábornok még mindig 
Vichyben van, ahová a szenegáli 
és a tuniszi kormányzó is megér­

kezett.
Dentz tábornok, Szíria korományzó- 

ja csütörtökön rádiószózatot intézett a 
francia csapatokhoz, amelyben kije­
lentette, hogy rövid idővel ezelőtt re­
pülőgépek szálltak le Szíriában, ame­
lyek azóta visszatértek nyugatra. A 
tábornok hangsúlyozta, hogy Francia- 
országnak eltökélt szándéka, hogy a 
gyarmatbirodalmát minden esetleges 
támadással szemben megvédi.

A Neue Zürcher Zeitung ankarai kü- j

lön tudósítójának jelentése szerint egy 
francia tiszt, aki a minap érkezett 
Bejrutból Ankarába, kijelentette, hogy 
Szíriában nincsenek sem német gé­
pek, sem német katonák. Az aleppoi 
és rajaki repülőtereken található gé­
pek részben megrongálódottak, részben 
motordefektusuk van. A francia tiszt 
közölte, hogy ezeken a repülőtereken 
csak kisebb számú légelháritó katona­
ság teljesít szolgálatot.

bombatámadást intéztek az angol fenn 
hatóság alatt álló Trans.zjonlánia fő­
városa, Amman ellen. A francia táma­
dás nyilván megtorlás akart lenni Szí­
ria fővárosának, Bejrutnak angol rész­
ről történt többszörös bombázásáért.

Washingtonból jelentik: Az Egyesült 
Államok és Franciaország viszonya 
egyre nagyobb mértékben kiéleződik. 
A viszony megromlását amerikai rész­
ről már le is szögezték: a külügvmi-

Londonból jelentik: Az angol rádió niszter a csütörtöki sajtókonferencián 
jelentése szerint francia repülőgépek | nyíltan megfenyegette Franciaországot

KI
11 Az a fontos, hogy Franciaország éiien

Vichvből jelentik: (NTÍ) Dentz tábornok, Szíria főbiztosa, a kereti 
francia csapatokhoz beszédet intézet t. Kijelentette, bogy mindenekelőtt el 
akarja oszlatni azt a ködöt, amellyel az esztelen propaganda igyekezett 
előttük a láthatárt elhomályosítani.

— Azt állították — mondotta a tábornok — hogy német csapatok vál 
tották tel a iram-ia ezredeket és ez utóbbiak kivonultak. Ez nem igaz. Sem 
ma, sem ezeifi” neu voltak német csapatok Szíriében A kormány elhatá­
rozta, hogy megváltoztatja a Németországgal szemben .iktatott politikáját, 
mert azt akarta, hogy a demarkációs vonallal kettészakított, jövőjében 
veszélyeztett Franciaország eleiben maradjon. Mit vár a kormány ettől a 
politikától? Egyszerűen azt, hogy Fia nciaország a jövő télen nem pusziul 
el. Az a fontos, hogy Franciaország éljen. Ez a valóság. Mit követelnek ezért 
tőlünk? Egyszerűen azt — és ezt követeli tőlünk a tábornagy is — hogy 
megtartsuk birtokuknban azokat a területeket, amelyeket ránk bíztak. Kér­
dem, olyasmi ez, ami nem egyeztethető össze a becsülettel? A parancs vi­
lágos: megoltalmazni birtokainkat. Tudom, hogy ezt teljesíteni fogjátok, 
mert ez a parancs olyan tiszta, mint a tábornagy kardja. Ha szüskég lesz 
rá, megragadjátok a fegyvert és a ha rcikocsik kormánykerekét és kibont­
játok a zászlót, azt a zászlót, amely Sziria és Libanon zászlójával leng 
együtt.

HS0i@i@¥ iosióba utaziK
süli Államok közvéleménye és a 
kongresszus többsége a hadba l épés 
ellen van. Angol részről erős nyo­
mást gyakorolnak Roosevelt-re és 
nyomást fejtenek ki az elnök katonai 
tanácsadói is
MINDEN KÉPZELETET FELÜLMÚLT 
AZ ALEXANDRIA ELLENI NÉMET ! 

TÁMADÁS

Beirutból jelentik: Kairói jelentés 
szerint aiz Alexandria ellen intézett 
légitámadás minden képzeletet felül­
múló volt. Ilyen támadást még nem 
intéztek egyiptomi város ellen. A ki­
kötőnegyedben a néme bombák olyan 
súlyos sérüléseket okoztak, hogy az 
egész hajóforgalmat le kellett állítani.

Más kairói jelentés szerint Egyip­
tom a jövőben Szíriát és Libanont 
az ellenség által megszállt területnek 
tekinti.

Berlinből jelentik: (NTI) Napról­
napra újabb leleplezéssel szaporodik 
azoknak a rémtetteknek a száma, me­
lyeket Krétán követtek el a német se­
besültekkel. Német katonák Retimnnn- 
tol délre egy keskeny szorosban nyolc

Tokióból jelentik: (Stefan!) A Hősi 
cimti lapon nagyon jó forrásból szár 
mazó jelentése szerint Molotov kije­
lentette, hogy szeretne még e nyár fo­
lyamán Japánba látogatni, hogy vi­
szonozza Macuoka látogatását.

Washingtonból jelentik: NTI): A 
képviselőház pénzügyi bizottsága el­
fogadta az Egyesült Államok hadse­
regének 10 milliárdos költségvetését.

Newyorkból jelentik: NTI.): A 
Newyork World Telegramm wa­
shingtoni jelentése szerint a London­
ból visszatért, megfigyelők az Ang- 
1 iának nyújtott segítséget nem mond­
ják kielégítőnek. Teljes a vélemény- 
különbség afelől, hogy Roosevelt 
kész-e pillanatnyi lag a tényleges be­
avatkozásra- Az. elnököt nvilvi nva­
lóan befolyásolja az a tény, hogy az 
Egyesült Államok nincs felkészülve 
az európai - háborúra, azaz a két 
óceánon folytatandó küzdelemre. Az 
Egyesült Államok 1943, sőt 45 előtt 
nem lesz ütőképes. Katonai szakértők 
azon a véleményen vannak, hogy 
Amerika hsd-balépése sem mentené 
m-eg a brit világbirodaként Az Egyé­

nemet ejtőernyős vadász teljesen szét­
darabolt holttestét találták meg. A 
szerencsétlen áldozatok levágott vég­
tagjait később, mintegy S(>0 méterre 
találták meg nagy vértócsában. Nyil­
vánvaló, hogy a tettesek a borzalmas 
megcsonkítás után az áldozatokat a 
mélybe dobták, úgy hogy a német ka­
tonák a felismerhetetlenségig öesze- 
roncsolódtak.

Bárdossy miniszter­
ei ülök Firenzébe 

érkezett
Firenzéből jelentik (MTI.): Bár- 

dossy László miniszterelnök ma reg. 
göl 9 óra tájban Firenzébe érkezeti,. 
A pályaudvaron a város vezetősége 
és előkelősége fogadta. A mimsziier- 
elmök a pénteki napot magánszemély- 
ként tölti Firenzében és megtekinti 
a várost.

Milánóból jelentik (MTI)- A Po­
po lo d.'Italia mai számában „Ilalia és 
Magyarország*' címmel vezércikket 
közöl, mely e többi között ezeket 
mondja •

— Magyarország húsz év ót.a Itatna 
barátságára építi politikáját. Mindkét 
nemzet hű maradt e barátság szelle­
méhez és a hármas egyezmény új 
szellemében még közelebb kerültek 
egymáshoz. A magyar-olasz barátság 
szerencsés és gyümölcsöző előzmé­
nye a tengely politikai és katonai 
eredményeinek. A magyar nép min­
dig is bízott az olasz-német barátság­
ban. Ennek a bizalomnak köszön­
hette magasztos törekvéseinek meg­
valósulását-

Kedden összeül a Kepviselöház
Az Uj Nemzedék Írja: A képviselő­

ház, hir szerint, kedden ülést tart a 
közelebbi teendők megbeszélése végett 
Úgy tudják, hogy a keddi ülés.ed 
Radochay László igazságügyim- 
niszter négy fontos javaslatot ter­
jeszt be.

Boris király Hitlernél 
és Görm^néJ

Az Esti Újság jelentése szerint Bo­
ris bolgár király, aki Szlovákiában 
rú szívott, édesapja név ünnepén. Né- 
metországba érkezett és meglátogatta 
Hitler vezér és kancellárt, valamint 
Göring tábornagyot- 

Zágrábból jelentik: A hon át állam- 
fő csütörtökön a német birodalmi 
kormány vendégeként, a belügymi­
niszter és a külügyi államtitkár Ív -: 
relében elutazóit Salzburgba
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A Baross Szövetség hírei

Felülvizsgálja a miniszté­
rium a nagyváradi zsidó 
kereskedő* tukoreloszlé

iZsidó Kánaán a nagyváradi piacon

jogát
.Nagyvárad. Saját tud- Néhány nap. 

pal ezelőtt foglalkozott a Magyar La­
pok azzal a hírrel, hogy a nagyváradi 
Baross Szövetség nem nyugszik bele 
abba, hogy nagyvára da zsidó keres­
kedők cukorelosz-tó jogot kaptak. A 
Szövetség vezetősége kérvényt adod 
be a kereskedelerriögy 1 miniszterhez, 
hogy rendelje el Nagyváradon a z>si-
rlAkrink kiadott eilkopeloszfói ÍOSfOkdóknak kiadott cukorelosztói jogok 
visszavonását,

A kereskedelemügyi miniszter a 
Szövetség kérvényét leküldte a 
nagyváradi Kereskedelmi és 
Iparkamarához véleményezés vé­
gett.

A Baross Szövetség vezetősége né 
pes keresztény magyar kiskereske­
dőkből álló küldöttségét vezetett e 
Kereskedelmi és Iparkamarához 
hogy a véleményezést a valóságos 
helyzetnek megfelelően készítse el 

A Baross Szövetségbe tömörült 
126 keresztény magyar kiskeres­
kedő és maga a Baross Szövet­
ség teljes anyagi és erkölcsi ke­
zességet vállal arra, hogy lebo­
nyolítja Nagyvárad területén a 
cukorelosztást- Nincs tehát semmi 
ok és indok arra, hogy Nagy­
váradon zsidó kereskedő cukor- 
elosztói jogot kapjon.

Érdeklődéssel figyeljük és várjuk 
a Kereskedelmi és Iparkamara véle­
ményezését és a minisztérium dönté­
sét annál is inkább, mert a zsidók­
tól országszerte megvonták a cukor- 
elosztág jogát,.

üj helységbe költözött a nagy­
váradi Baross Szövetség

Nagyvárad Saját tud- A nagyvá­
radi Baross Szövetség munkájának 
intenzivebbé tételére új. tágas helyi­
séget bérelt az Apolló palotában- Az 
új helyiség lehetővé teszi, hogy rövd- 
desen közhasznú tanfolyamokat, a 
kiskereskedők számára nagyfontossú- 
gu esti; kurzusokat, rendezhessen és 
megkezdhesse tényleges munkáját az 
elnyomott nagyváradi keresztény 
magyar kiskereskedőkén.

e-.v-.fr <>■ »«►$■<*

Nagyvárad. Saját tud- A napokban 
beszámoltunk a háztartási cikkek el­
adásával foglalkozó piaci árusok pa 
nászáról s most újabb kereskedő- és 
iparoscsoportok keresték fel küldött- 
ségileg szerkesztőségünket, hogy fel­
hívják a figyelmünket arra a.z ál­
datlan helyzetre, amely a zsidótör­
vény végrehajtásának halogatása 
miatt számukra előállott.

A készruhakeres kedelem egyike 
azoknak a szakmáknak, amelyeket 
a zsidóság csaknem teljesen kisajátí­
tott magának Nagyváradon is, másutt 
is- Szinte csodával határos, hogy a 
piacon 11 keresztény készruhaárus 

köztük 6 magyar — mégis fenn 
tudta eddig tartani magát 22 zsidó 
mellett. A románok számára a bécsi 
döntés előtti uralom idejében mégis 
előnyösebb helyzetet teremtettek az 
illetékesek, mert. ők egy csoportba7. 
bérelhették ki bódéikat a piacon, úgy 
hogy vásárló közönségük könny eb. 
ben megtalálhatja őket. A magyarok 
azonban elszórtan kaptak helyeket 
zsidó bódésok közé beékelve, akik­
nek üzleti versengésével csak a leg­
szívósabb kitartással tudtak meg 
küzdeni

Ez év február havában a keresz­
tény magyar készruhaárusok az Ipar 
testület elnökségének jóváhagyásával 
azzal a kéréssel fordultak az első 
fokú iparhatósághoz, hogy engedjen 
át nekik egy külön „duplasort" a 
piacon, mert az a meggyőződésük, 
hogy ma már a keresztény vásárló- 
közönség szívesebben keresi fel a 
keresztény árusokat s így az elkülö­
nítés üzleti előnyöket biztosíthat szá­
mukra

Erre a kérdésre azonban a wßi 
napig semmiféle intézkedés nem tör­
tént

A keresztény készr uh after éskedök 
most fokozottabb mórt ékben érzik a 
zsidó konkurrencia nyomását, mert 
a zsidó készruhaárusok az anyag- 
beszerzés nehézségein könnyebben át­
segítik magukat, még inkább jutna!
olcsó áruhoz a zsidó nagykereskedő.

útján, mint az-
szab ómunkás ok

Taíarescu milliókat j altatott 
ki Bomariiából a száműzött 

Miklós hercegnek
Berlinből jelentik: (MTI.) A Dél­

keleteurópai hírszolgálat jelenti Bu­
karestből: A volt román miniszterek 
ügykezelését felülvizsgáló bizottság 
Fatarescu volt román miniszterelnök 
ügyével foglalkozott. Megállapították, 
bogy 6 millió leit juttatott el Miklós 
hercegnek, 4 mvliót. Jon I. C. Bra- 
tianu alapítványának. A bíróság jú­
nius II-re halasztotta el a döntést.

Bukarestből jelentik: (MTI.) A ka- 
íonai törvényszék csütörtökön meg­
kezdte az 1941 január 21. és 23-iki 
lázadás felbujtóinak perét. A szökés- 

levő vádlottak közt van Horia 
Sím*) volt helyettes miniszterelnök is. 
A tárgyalás első napján csak az ille­
tékesség kérdéséről tárgyaltak.

Bukarestből jelenti a MTI: \ hu 
Karesti ügyészség hosszas vizsgálat 
nlán megállapította, hogy Traiati 
Beverni és négy társa gyilkolta meg

lem és zugárusítás 
elölt s azonkívül a 
közölt, tapasztalható munkanélkülisé- 
get is kihasználják a készáru olcsóbb 
előállítására, míg a keresztényeknek 
fejlettebb erkölcsi és szociális érzé­
kük s a törvényes előírásokhoz való 
ragaszkodásuk nem engedi meg a 
rnunkáskiuzsorázás módszereinek al­
kalmazását. Ezért a keresztény kész- 
ruhaámsok, akik 22 éven át nagy 
küzdelmei: árán meg tudtak marad­
ni a piacon, most már a. teljes tönhre- 
jutáshoz állanak közel s a zsidó kon. 
kurrencia,, szívós és könyörtelen ősz- 
szefogássál, mindent elkövet, hogy 
^romlásuk folyamatát meggyorsíts1.

Ugyanez a helyzet más szakmák­
ban is. Azért a piaci árusok most 
már nem elégedhetnek meg azzal az 
átcsoportosítással, amelyet, a készru- 
hakereskedők elgondoltak. Tisztin 
látják, hogy a zsidótörvény értelmé­
ben gyökeres és sürgős rendezésre 
van szükség, ha nem akarjuk, hogy 
a keresztény árusok maradék éré je is 
felmorzsolódjék. Azért n keresztény

piaci bódésok és más állandó jelle­
gű árusok nagyobbrésze keresztény 
összefogást határozott, el és mintegy 
hatvan aláírással folyamodványt ké­
szített elő, amelyben kéri a polgár- 
mesteri hivataltól, hogy a zsidótör­
vénynek a piaci árusításra vonatkozó 
intézkedései haladéktalanul alkui- 
mOzdst nyerjenek Nagyváradon is A 
törvény végrehajtása annál is inkább 
kívánatos városunkban, mert a vár­
megye nagyobb helységeiben, Diósze­
gen, Mnrqit tán, Élesden, Telegden, 
Szálerdőn, Szalonkán és más helye 
ken is az ottani hatóságok eltávolí­
tották már a zsidó piaci árusokat s 
állítólag ezek a zsidók kezdenek be­
szivárogni Nagyváradra és résztvesz- 
nek a kirakóvásárokon, még jobban 
erősítve a helyi zsidók egyre elvisel­
hetetlenebb üzleti versengését.

A keresztény pia írusok nem, tud 
jak mire vélni, mart késnek a ke­
resztény magyar kereskedelem és 
ipar támogatására alkalmas intéz ke. 
elések a piacon, ahol erre me.gvan.nah 
a törvényadta lehetőségek.

Azok, akik egyéni kéréseket, adlak 
be a polgármesteri hivatalhoz, hogy 
üzletmenetük fellendítése céljából 
alkalmasabbnak vélt bódékhoz jut- 
hassanak, azt a választ kapták, hogy 
erre csak a piaci bódék bérleteinek 
általános rendezése alkalmával fog sor 
kerülni-

Ezt az általános rendezést, azonban 
oly késői, időpontra tűzték ki, hogy 
addig a keresztény árusok nem. bír­
hatják ki a létfenntartásukért folyta­
tott küzdelmet, a mai rendkívüli 
körülmények között A polgármesteri 
hivatal ugyanis, eltérően az eredeti 
elgondolástól, amely szerint augusz­
tus 1-én kezdik meg a tisztogató mű­
veleteket a MussoMni-térén, novem­
ber 1-re halasztotta ezt. A város és 
a bódésok között érvényben lévő 
szerződéseket csak november 1-re 
mondották fel, úgy hogy az új bér­
leti szerződések megkötése és ezzel 
a piaci árusok ügyének általános 
rendezése csak ez év vegén követhez 
hetik be. Addig azonban egymásután 
tönkremennek azok a kereskedők és 
iparosok, akik ma árusítanak a pia 
von és akik elsősorban kell, hogy te­
kintetbe jöjjenek az átrendezés során.

A keresztény árusok aggodalmát 
növeli az a tény, a zsidó árusok bi­
zakodóbbak ma, mint valaha.. Dicse­
kednek keresztény szakma-társaik 
elölt, hogy a bérleti szerződéseket 
felmondó levelek vétele után kül- 
döttségileg jártok a polgármesteri hi­
vatalban és ott jóakaratéi eljárást 
ígértek nekik. Sőt, állítólag, akadt 
— amint mondják — aki így biztatta 
őket: „Addig nyugodtak lehetne];, 
amíg valaki meg nem, piszkálja a 
dolgot."

Ezek a körülmények indították ar­
ra a keresztény bódésokat és más 
piaci árusokat, hogy egységes arcvo­
nalat alkossanak s együttesen lépje­
nek fel törvényben biztosított jogaik 
érvényesítésére- Tennészetésen nem 
lehetett valamennyi keresztény piaci 
árust bevonni ebbe az akcióba, meri 
sokan közülük annyira függő hely­

zetben vannak a zsidókkal szentben 
hogy a keresztény tömörülésben való 
részvételt nem kockáztathatták 4 
többség azonban csatlakozott a mo- 
galomhoz. Kérvényükben h-angsy. 
lyozzdk, hogy tudomásuk szerint most 
már úgy az anyaországbant mjn- 
dtp a felszabadult részeken render 
lék a zsidó árusok kérdését s egye 
diH Nagyváradon vannak a zsidók 
továbbra is abban a kiváltságos heh 
zeiben, hogy folytathatják a piaJn 
az árusítást a keresztény magya-r i-pQr 
és kereskedelem, létérdekeinek vészé 
lyeztetésével.

Meg vagyunk győződve arról, hogy 
a keresztény piaci árusok e vés-, 
kiáltásának foganatja lesz és az Üle. 
tékes tényezők haladéktalanul hoz­
zálátnak ennek az égetően sürgős 
problémának a megoldásához, annál 
is inkább, mert. a. zsidótörvény, illet- 
ve az 660—1941. számú bel ügy mi* 
visz ten rendelet lehetőséget nyújt 
erre. ' ^
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Olasz ImÜMimerlIy 
a Selvéfssi $

Nagyvárad Saját tud A Magyar 
Lapok már foglalkoztak azz-a! a 
hírrel, hogy a magyarországi Olasz 
Kulíuriníézpf. nagyváradi tagoza'a 
vasárnap ünnepli az ..olasz terem- 
'ő erő és munka“ ünnepét- A nagy­
szabású ünnepséget a Belvárosi 
Mozgóban tartják meg. Az Olasz 
KuLiurinfézet nagyobb összeget, 
ajánlott fél a Belvárosi Mozgó 
igazgatóságának az ünnep.-ég meg­
rendezéséért. RőlÁch lövőn, a Be

Szómba? este nyílik meg Nagyvárad legszebb kirándulóhelye a

R6zsákért vendégiő
r., Alsókörős-cldal 8 szám, volt Fischer szőlő.
tisorendu magyar konyha. Kitűnő tájborok. Kiváló

cigányzenekar.
Bankettek, esküvők rendezéséhez külön terem.

-■1» % síi s$> ss t este cl i s z *1 ó toros v tt«»s o r a
Szives pántogást kér Csernó Milnily vendéglős.

városi Mozgó agilis igazgatója, aki 
már többször tanú jelét adta szo­
ciális gondolkozásának, a felaján­
lott összegről lemondott, azzal, hogy 
azt a nagyváradi árvízkárosult csa­
ládok között osszák szét- Az o:asz 
ku 11 utümnepe 1 ynek ez a nemes ,eü 
fog adni külön jelentőséget- 

Az előadás egyébként vasárnap 
délelőtt II órakor lesz- De Gr ego- 
gorio kolozsvári olasz konzul üd­
vözlő szavai után Hlatky Endre vá­
rosi főispán fog előadást tartani 
Nagyvárad olasz vonatkozásairól. 
Az előadás után három olasz uid- 
‘urfilmet mutatnak be 

Az előadás, amelyre a Kultur- 
intézet, vezetősége meghívta a vá­
ros egyházi, katonai és polgári e'5- 
ketőségeit díjtalan. Az eddig meg­
nyilvánult érdeklődés az-t mutatja, 
hogy a vasárnapi olasz ku 1 hírűn- 
nepélynek nagy sikere lesz.

Hirdessen 
a Magyar Lapokban

lorsin Miklós ni ádiotlfiarí.
ellen előre megfontolt gyilkosság c 
mén megindult az eljárás

ti -Ti iuíJd ITT i. rti-:á3Ey
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Sírtesir miniszter 
illik római látogatása

Egy napot még Firenzében tőit, s vasárnap reggel érkezik
vissza Budapestre

Rómából jelenti a MTI: XII Pius
pápa, mint már jelentettük, csütörtök 
délben 12 órakor kihallgatáson fo­
gadta a magyar miniszterelnököt.. A 
kihallgatás 55 percig tartott. A Szent­
atya melegen érdeklődött a Magyar- 
országot érdeklő időszerű kérdések 
iránt, egyúttal újra kifejezést adott 
atyai szeretetének és újra felelevení­
tette az euharisztikus nagygyűlés fé­
nyes napjainak emlékét. A miniszter- 
elnök a pápai kihallgatás után látoga­
tást tett Maglione bíboros államtit- 
kéimál, aki csütörtökön este fél 7 óra­
kor viszonozta a miniszterelnök látó 
gatását a szentszéki magyar követ­
ségen.

Rómából jelenti az MTI: Bárdossy 
miniszterelnök csütörtök délután ki­
rándulást tett a Rómától mintegy 30 
kilométerre levő Tivoli városába. A 
késő délutáni órákban Maglione bí­
boros államtitkár a szentszéki ma­
gyar követségen viszonozta a magyar 
miniszterelnök látogatását. — Este 
Villani Frigyes quirinali magyar kö­
vet adott estebédet a miniszterelnök 
tiszteletérfe. A miniszterelnök éjjel

11 órakor utazott el Rómából. Fel­
lobogózott utcákon át hajtatott az 
ostiai pályaudvarra, ahol szívélyesen 
elbúcsúzott Ciano külügyminiszter­
től. Pénteken Firenzében tavtózko-

dik a miniszterelnök és 
érkezik Budapestre.reggel

vasarnap

Olaszország és Magyarország célkitűzései a leg­
tisztább összhangban vannak

Rómából jelentik: (MTI.) Bárdossy miniszterelnök csütörtökön az olasz 
sajtó es a radio szamára a kővetkező nyilatkozatot tette: Boldog vagyok, 
hogy bármilyen rövid időt is a baráti Olaszország földjén tölthettem: Alig­
ha találok méltó szavakat azoknak a hatalmas benyomásoknak kifejezé­
sére. melyek itt tartózkodásom alatt engem lekötöttek. Az olasz földre 
lepesem első pillanatétól kezdte magam körül éreztem a legbarátságosabb 
vendegiatas folytonos megnyilvánulását, amely Rómában érte el tetőpont 
,at. Midőn a Capitobumból az olasz birodalom jelképes központjából a 

Roma™™on múlt maradványait, megpillantottam, a nagy mull 
emlekei összeolvadtak lelkemben azokkal a hatalmas megvalósításokkal, 
amelyeket a mostam Olaszország ért el Ducejának zseniális vezetése alatt. 
Azokban a percekben ereztem leginkább, hogy a régi római birodalom 
szelleme újra e.edt. és újra éled Mussolini Rómájában. Ezeket a lelki be­
nyomásokat megerősítették és kiegészítették mindazok 
amelyeket a Dúcéval és a megbeszélések,
,, Cianó gróffal alkalmam volt. folytatni. Örommei.
latiam hogy Olaszország határozott és biztos lépésekkel halad nagy jövője 
fe e. Különös megelégedésemre szolgált az az újólagos megállapítás, hogy 
Olaszország es Magyarország célkitűzései és felfogása két országot kölcsö­
nösen er deka kérdésekben híven a hagyományos olasz-magyar barátság 
es^' horomhatalrm szerződés szelleméhez a legtisztább összhangban van-

Amerikai lapok szerint

Hitler^ a jöv© héten kihirdeti 
Európai Egyesült Államokat

ről a képzelet szüleményének mondják ezt a hirt. — Franciaország 
egyre merevebb magatartást tanúsít Angliával szemben

Német részről

Baselból jelentik: (B. T.) A Nazio- 
nalzeitung berlini különtudósitója je­
lenti, hogy az amerikai sajtóügynök­
ségek és a vezető lapok, köztük 
Newykor Times, azt írják, hogy Hitler 
a jövő kedden kihirdeti az európai 
Egyesült Államokat. Az amerikai i 
pok részleteket közölnek a Vezér állí­
tólagos tervéről. így a vámsorompók 
megszüntetését, az egységes pénznem: 
a birodalmi márka bevezetését, a ka­
tonai vezetésnek a német főparancs­
nokság által való átvételét. Európa 
négy főállama: Németország, Olaszor 
szág, Franciaország és Spanyolország 
határozná meg, hogy melyik állam 
szuverénitását ismerik el.

A lapok arról is beszámoltak, hogy 
Hitler ki fogja jelenteni, miszerint az 
Európai Egyesült Államok létrehozá­
sával Németország elérte a célját és 
semmi ok sincs többé a háború foly­
tatására. Az amerikai jelentős végül 
rámutat arra, hogy ezzel a lépéssel 
Németország az amerikai közvéle­
ményre akart hatni.

Berlini hivatalos helyen kijelentet­
ték, hogy ez az amerikai hir tisztán 
a képzelet szüleménye. Az európai 
problémák ilyen módon való megol­
dása magában véve is valószínűtlen 
és nem felel meg a német államveze­
tés irányának.

Baselból jelentik: (B. T.) A Basler 
Nachrichten londoni külóntudósitójá- 
nak jelentése szerint az angol főváros­
ban az a vélemény uralkodik, hogy 
Hjcby Angliával szemben mind mere­

vebb álláspontot foglal el. Kézenfekvő 
az a feltevés, hogy a volt szövetsége­
sek között rövid időn belül bekövetke­
zik a végleges szakítást. A vichyi kor­
mánynak az a közlése, hogy megvédi 
Tuniszt és Szíriát az esetleges angol 
támadással szemben, világosan mu­
tatja, merre igazodik Franciaország 
politikája. Londonban azt niszik, hogy 
Németország diplomáciai és katonai 
akciója igen rövid időn belül meg fog 
indulni. Azt a hirt, hogy De Gaulle 
Palesztinába érkezett, Londonban 
nem erősítették meg.

Washingtonból jelentik: (NTI.) 
Hull külügyminiszter hosszabb nyi­
latkozatban figyelmztetést intézett 
vichyi kormányhoz. Célzást tett 
diplomácia kapcsolatok megszakítá­
sának lehetőségére, valamint a fran­
cia követelések zárolására, arra az 
esetre, ha a Vichy és Berlin cgyiitl- 
működéserol szóló hírek helyességét 
a további vizsgálatok megerősítik. 
Tíull célzásából nem tűnik ki. hogv 
az angol propaganda állításaira gon­
dolt-e, amelyeket a vichyi kormány 
már többízben cáfolt

Newyork. (NTI.) Newyork egy% 
külvárosában heves háború ellen es 
tüntetés volt. „Le Roosevelti el!“ „Le 
AngliávalI“, „Le a zsidókkal!“, ilyen 
és ehhez hasonló kiáltásokkal vonul­
tak végig az utcákon a tüntetők. A 
rendőrségnek kellett közbelépni és 
szétszórni a tömeget Több zsidót 
bántalmaztak. A letartóztatott tette­

seket büntetésiből katonai szolgálatra 
rendelték be.

Newyorkból jelentik: (NTI) Az As­
sociated Press szerint a sztrájkolok 
száma elérte az idei legmagasabb 
pontot. Számuk 52.800-ra emelkedett.
HATÁSOS NÉMET LÉGITÁMADÁS 

ALEXANDRIA ELLEN
Berlinből jelentik: (NTI.) A véd 

erő főparancsnoksága jelenti: Német

tengeralattjárók az Atlanti-óceánou 
összesen 24.000 tonna ellenséges ha­
jóteret sülycsztettek el. Gyorsnaszá­
dok Anglia partjai mentén elsülyesz- 
tettek egy hatezer tonnás segédhadi- 
hajót. A légierő az elmúlt éjjel Kö­
zép- és Délangliában hadifontosságu 
berendezéseket bombázott. Északskó- 
ciában szétromboltak egy gyárépüle­
tet. A krétai foglyok és a zsákmány 
mennyisége tovább emelkedik.

Tobruknál ellenséges járőrcsopor­
tosulásokat, valamint löbb angol szál­
lítóhajót tűzzel árasztottunk el. Sol­
túmnál egy ellenséges rohamosztagot 
visszavertünk Junius másodikén visz- 
szavertük az angolok Tobruk előtti 
támadását. Három ellenséges gépet 
megsemmisítettünk. Az ellenség teg­
nap délután megkísérelt berepülni a 
megszállott területekre. Hat ellen­
séges gépet lelőttünk. Egy angol gép 
egészen Schlcswig-Holsteinig jutott el. 
Az ellenség az éj folyamán nem re­
pült be sem a Birodalom, sem 8 
megszállott terítetek fölé.

Berlinből jelentik: (NTI.) Német 
harcigépek junius 4-én este jó ered­
ménnyel támadták meg Alexandria 
kikötőjét. A nehéz bombák tüzeket 
okoztak. Többi közt felgyulladt egy 
olajraktár. Ennek a tűznek a fényét 
messze kint a tengeren is látni lehe­
tett,

IR TILTAKOZÁS BERLINBEN
DUBLIN BOMBÁZÁSA MIATT

Berlinből jelentik: (MTI.) A Wil­
helmstrassen csütörtökön kijelentet­
ték, hogy a berlini ír követ tiltako­
zott Dublinnak néhány nappal ez­
előtt történt bombázása miatt. Itteni 
politikai körök tudomása szerint az 
ír követtel közölték, hogy nem lehet 
szó arról, hogy német részről tuda­
tosan bombázták az ír területet. Az 
egész ügy vizsgálata folyamatban 
van. Meg akarják állapítani, vájjon 
egyáltalán dobhattak-e bombát a né­
met repülőgépek azaz a bombázás 
idejében német gépek tevékenyked­
tek-e a környék légitere felett.

Elrémitőek a földközi-tengeri 
angol hajóveszteségek

Neivyorkból jelentik: (NTI.) Ne- 
wille Robert, aki nemrégen tért visz- 
sza a Közel-Keletről leírja, hogy a 
szuezi csatornát február elseje óta 
nem használják. Az elsiilyesztett ha­
jók elzárták a csatornát. Az angol 
tcngerésztiszlek is elismerik, hogy 
a hajóveszteségek a Földközi-tenge­
ren elrémitőek.

Berlinből jelentik: (NTI.) Egy 
közzétett veszteségi kimutatás sze­
rint a Kréta szigetén harcba vetett 
ausztráliai és ujzélatidi ezredek lét­
számuk 64 százalékát elvesztették, 
vagyis csak minden harmadik kato­
na tért vissza.

Berlinből jelentik: (MTI.) Az an­
gol pro pagan dónak azokról az álli 
fásairól, hogy német turisták állító­
lag inváziót hajtottak végre Szíriá­
ban és pedig olyanok, akiknek zsidó 
útlevelük, de árja külsejük van. Ber­

linben kijelentették, hogy ez az an­
gol propaganda egyik fogása. Utal­
nak a francia főbiztos cáfolatára, 
amelyben Dentz tábornok félreért­
hetetlenül kijelentette, hogy Szíriá­
ban egy német katona sincs. Azt kell 
hinni, hogy Angiin ürügyet akar ta­
lálni bizonyos hadi akciókra.

Beirutból jelentik: (NTI) Damasz- 
kuszban röplapokat osztogatnak. E 
szerint Irakban tovább tartanak az 
ellenségeskedések és az arabok feléb­
redtek.

Damaszkuszból jelentik: (NTI.) 
Bagdadban az ostromállapot még 
mindig tart. A hatóságok ű lapokat 
szigorúan cenzúrázzák. A város fő 
utvonaJiit a katonaság szállta meg. 
Az angolok most. lövészárkokat ás 
nak. Bakrak község közelében áll! 
tólag jelentékeny angol erőket von 
tak össze.
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Előző este, amikor a nap már mé 
]yen nyugaton állott a Peloponnesos 
hegyeit és erdőit biborköpennyel bo­
rította be, újból startoltak a stukák 
hogy még egy utolsó csapást mérje­
nek Krétára.

Egész napón át támadtak.
Egyik támadás a másikat követte 

Zuhanóbombázók, rombolók és más 
egyéb nehéz egységek kora reggel óta 
késő estig egymást követő sűrű hullá­
mokban támadták a szigetet. Sem a 
pompásan működő angol iégelháritó- 
tüzérség, sem az angol vadászok nem 
tudtak gátat vetni a német támadá­
sok lavinájának.

loestova már több, mint két hete 
jóformán naponta méri a német légi­
erő az ellenségre súlyos csapásad. És 
a német erők ma újabb csapást ké­
szítenek elő a menekült görög-angol 
hadak számára és azok kényszerű fel­
legvára ellen.

Száz és száz csapatszállitógép és 
számtalan ejtőernyős vadász áll a 
különböző repülőtereken készen, 
hogy részt vegyen a világtörténe­
lem talán eddigi legvakmerőbb és 
legbátrabb katonai vállalkozásában.

Elképzelhetetlen mennyi­
ségek

A sziget megszállása kimondhatat­
lan nehézségeket jelent, melyek nem 
foghatók sem Rotterdamhoz, sem pe­
dig a Norvégiában vagy Korín tusban 
csapataink elé tornyosuló nehézsé­
gekhez. A megszállásnak a legkisebb 
szárazföld vagy tenger felől jövő tá­
mogatás nélkül kell végbemennie, ki­
zárólag a levegőből!

Rombolószázadunk, mely az utóbbi 
napokban nem egy Kréta elleni tá­
madásban vett részt, ma — a kapott 
parancs értelmében — csapatszállitó- 
gépeket fog fedezni és

a leszálló ejtöernyösvadászokat 
fogja a levegőből jövő támadások 

ellen védeni
De ha szükségesnek mutatkozik 

esetleg beleavatkozik a földön folyó 
hadműveletekbe is.

Röviden és keményen pattognak a 
csoportparancsnok szavai, amikor a 
századparancsnoknak az utasításokat 
kidja és feladatukat vázolja. Előtte 
Kréta hatalmas térképe. Sok szükség 
nincsen rá, hiszen valamennyi század- 
parancsnok és repülőgépvezető már 
jól ismeri a Krétába, vezető utat és a 
szigetet magát is. Ehhez. már sok 
mondanivaló nincs!

A reggeli nap játékos sugarai vakí­
tóan tükröznek vissza az Égéi tenger 
hullámain. Az ég csodálatosan kék. 
Csak egészen távol, inkább sejtünk, 
mint látunk néhány átlátszó felhőfosz­
lányt Startolunk! Piszkos, sárga por 
kavarog a repülőtéren, melyet az előt­

tünk indult gépek vertek fel. A görög 
repülőtereknek az az undorító raga­
dós pora, mely még 200 méter magas­
ságban is, — amikor hatalmas Ívben 
mégegyszer megkerüljük a repülőteret 
— mint a zápor vág Mik ablakaink­
hoz.

hint}

Megnyílt az új
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Hlaíky Endre utca, Fekete 
sas bejárainál. 

Tűzharcosok, hadirokkantak, hadi­
özvegyek, hadiárvák vásárlásnál 
5% kedvezményt kapnak a ki­
rakati árból. Tulajdonos

Fekete József
hadirokkant, tűzharcos

Irányt veszünk delnek. Előttünk és 
jobbra-balra tőlünk a többi gépek 
búgnak, melyek ugyanazzal a feladat­
tal indultak, mint mi.

Kis görög falvakat hagyunk el, olaj­
fa és ciprusligeteket, valamint kopasz 
sziklás hegyeket hagyunk messze ma­
gunk mögött. Várromok és régi temp­
lomok maradványai suhannak el alat­
tunk, melyek Görögország nagy múlt­
járól regélnek. Máris a tenger fölött 
repülünk.

F"
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Útban a tenger jölött.

Műszereink után repülhetünk csak. 
Az alattunk elmaradó szigetek olyan 
aprók, hogy még a térképen sincse­
nek feltüntetve; éppen ezért nem is 
tudunk utánuk tájékozódni. Gépünk 
vezetőjét figyelem. Biztos kézzel fogja
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a kormányt és mereven néz előre. Te­
kintetéből csak úgy árad a nyugalom 
és biztonság.

Végre hosszú percek után szárazföld 
tűnt fel a láthatáron. Megkönnyebbül­
ten lélegzünk fel Ez már Krétai Ha­
talmas hegyeink sziklás csúcsai, me­
lyeken még itt-ott még rózsaszínben 
ragyogó hó csillog, merészen törnek 
át a párás ködön és mint fenyegető 
erdők merednek felénk. A látási viszo­
nyok pompásak.

A sziget fölött valósággal rajzanak 
a csapatszállitógépek. Száz cs száz 
Ju 52 vonul a sziget ellen, vége 
láthatatlan sorban egész repülő 

hadsereg, hogy utolsó támaszpont­
jából is kiverje az odamenekült 
balkán-angol hadsereg maradvá­

nyait.
Nem sokára elérjük az előttünk re­

pülő Junkers-gépeket. Föléjük kerü­
lünk. A hires Hurricane-oknak, Spit- 
fire-eknek és Gloster-eknek nyoma 
sincs. Nyugodtan repülünk, utunkat 
mi sem zavarja. Amit azonban a vadá­
szok elmulasztanak, azt. kétszeres he­
vességgel kísérelj meg most a légelhá- 
ritó tüzérség. Vad dühhel iő és való­
ságos tüzfüggönyt bocsát elénk. A 
m-éltóságos „lassúsággal“ repülő nehéz 
Ju 52-őt könnyű zsákmánynak véli.

totM&oiúk iets&pkűtt & iépsikétüé' 

mlegatee.
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Száz és száz apró ember lebeg hosg. 
szú perceken át a levegőben. Innen fe 
Iültői úgy fest a táj, mintha cdatent 
százával nyílnának valamilyen csodá- 
latosan szép virágok.

Nagyszerűen látjuk, ahogyan össze 
szeőelőzködnek és máris indulnak fel­
adatuk elvégzésére

Megszálljak a repülőteret
Óriási kiterjedésű repülőtér fekszik 

alattunk. A teret ejtőernyőseink ve­
szik körül. A nyugati rész ugylátszik 
mar birtokukban is van. A túlsó olda­
lon azonban még elsáncoiva, tartja 
magát az ellenség. TJjabb ejtőernyősök 
érkeznek. Néhány pillanat még és már 
ezek is beleavatkoznak a harcba. Most 
egészen alacsonyan repülünic el fölöt­
tük. A motorok zúgásán át is jól hall­
juk a gépfegyverek fáradhatatlan za- 
katolását.

Feljebb szádunk. Kissé odébb újabb 
tábori repülőtér. Itt már végefelé kö­
zeledik a harc. Az ellenséges álláso­
kat minden oldalról bekerítették. Most 
2000 méter magasban vagyunk.

Mig odalent ejtőernyős vadászaink 
harcolnak ás lépésről-lépésre szo­
rítják hátra a nyakas szivósággal 
védekező ellenséget, addig mi innen 
föntről vigyázunk rájuk, hogy vá­

ratlan meglepetés ne érje őket. 
Kissé jobbra tőlünk szabad kilátás 

nyílik most a Suda-öböl felé, ahol még 
mindig egész sereg hajó horgonyoz. 
A hajók fölött lebegő fekete füst azon­
ban arról beszél, hogy a stukák már 
itt járta.k és alapos munkát végezlek.

Felváltanak bennünket. Más gépek 
veszik át tőlünk az őrséget és mi 
irányt veszünk hazafelé. Szembe ve­
lünk még egyre jönnek, szakadatlan 
hullámokban a csapatszállitőgépek. — 
Zavartalanul repülünk el Nyugatkréta 
fölött, mi sem zavar többé. A légelhá- 
ritóütegek odalenn régen hallgatnak 
már. Ismét a tenger fölött vagyunk. 
Kréta szikláit magunk csak sejtjük, de 
látni már semmit sem látunk. Az ég 
vakítóan kék és mi boldogan örülünk 
mindehnek. Ejtőernyőseink feladata 
sikerült. Kréta sorsa megpecsételő- 
dött..

Az ellenséges lé^elhári tó ágyuk dühö­
sen bömbölnek. És a pokoii hangver­
senybe, mint valami feltartóztathatat­
lan, vad, örvénylő vihar búgnak bele 
rombolóink.

Héjják módjára csapnak le a ma­
gasból az ellenséges ütegekre. A 
harc nem tart sokáig és kimene­
tele egyetlen szempillantásig sem 
kétséges. Egyik üteg a másik után 

hallgat el.
Egyik gépünket súlyos találat éri. 

Kényszerleszállást kell végrehajtania. 
Nem baj. Mire leér, a repülőtér már 
ejtőernyőseink birtokában van.

Az „öreg Jv.-asszonyságok ‘ — mint
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ahogyan repülőkörökben ezeket a jól 
bevált csapa tszállitógépeket tréfásan 
nevezik — mai teljesítménye példátlan 
és a lehető legnagyobb elismerésre ér­
demes !

A csapatszállitőgépek újabb és 
újabb hullámokban érkeznek. Az 
ejtőernyős századok egymás után 
érnek földet, lebilincselő látvány, 
amint a gép ajtajai kinyílnak és 
az ejtőernyősök másodperces kö­

zökben kiugratlak.
Az ejtőernyősök szép lassan, mint 

valami hatalmas, bimbójából kifeslő 
virág, bomlanak szét

ij
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\ itorlázokkal is indultak krétába.

Kinevezéseit a nagyváradi 
taniténaképzöhöz

A Magyar Távirati Iroda jelenti! 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Kiss János (megbízott igazgató), 
Wildt Erzsébet, Pappné, Varga Ilona 
a nagyváradi állami tanítóképző in­
tézethez beosztott tanárokat ideigle­
nesen a rendes tanárok létszámába 
rendes tanárokká kinevezte. Juries- 
kay Irma, Lukács László és Tyrma 
yer Marianna, a nagyváradi állami 
tanítóképző intézethez beosztott ta­
nárokat ideiglenesen a helyettes ta 
nárok létszámába helyettes tanárok­
ká kinevezte. Antony Mária a nagy­
váradi állami tanítóképző intézethez 
beosztott állami tanítónőt ideiglene­
sen az állami iskolai gyakorló tanítók 
létszámába rendes taítóvá kinevezte.

Szabadkáról jelentik: (MTI.) A ma­
gyar közoktatási hatóságok a felsza­
badított Délvidéken 369 népiskolát, 
21 polgárit, 4 kereskedelmit és há­
rom tanítóképzőt vettek át. Ezekben 
az intézetekben körülbelül ezer tan­
erő működik. 4? iskolák igen rossz 
állapotban kerültek vissza- A gimná­
ziumokban megszüntetik a szerbek 
által bevezetett kisérettségőt- Az idei 
érettségin magyar történelemből é 
földrajzból vizsgáznak- Az átképző 
tanfolyamok már megindultak.
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Az erdéíyrészi szövetkezetek 
szövetségének ünnepi közgyűlése

Marosvásárhelyen
Naáy ielödés a népi gazdálkodás és közösségi eszme irányában

(Marosvásárhely, kiküldők tudósí 
tónk jelentése.) Az Erdéíyrészi Gazda­
sági és Hitelszövetkezetek Szövetsége 
junius 3-ikán tartotta 18-ik rendes 
közgyűlését, mely egyúttal első köz­
gyűlés is volt a magyar államhoz 
csatolás ideje óta. Ennek az első al­
kalomnak .az ümmepiessége megírna 
tatkozott a közgyűlés külsőségeiben 
is- A tagszö vetkezetek mindenünnen 
nagyobb számú küldöttségekkel kép 
Viseltették magukat, s díszes népvn 
sei etekben nők is nagyszámmal vo 
múltak föl A közgyűlés a városhá­
za gyönyörű dísztermében folyt le 
melyet, zsúfolásig megtöltöttek az 
egyes sző vetkezőié k küldöttéi.

Az elnöki asztalinál gróf Bethlen 
László elnök körül még a követke­
zők foglaltak helyet: Elekes Béla ügy­
vezető alelnök. dr. Schandl Károly 
titkos tanácsos, a magyarországi sző 
vetkezeti szövetség elnöke és az Or­
szágos Központi Hitelszövetkezet sí­
el nőké, továbbá höherer Béla. az Or­
szágos Magyar Tejszövetkezeti Köz­
pont elnöke, gróf Bélái Kálimén, az 
Erdélyi Gazdasági Tanács elnöke 
Korpárich Ede. az erdéíyrészi; Han 
gya-szövetkezeti központ elnöke, dr 
Jeszenszky Ferenc miniszteri osz­
tálytanácsos, a most ülésező Szövet­
ség kormánybiztosa és iMz György' 
miniszteri titkár, helyettes kormány- 
biztos-

Az Erdéíyrészi Gazdasági és Hitel- 
szövetkezetek Szövetsége a román, 
uralom alatti; időben 443 tagszevet- 
kezettel működött. É szak er dél y visz- 
szacsatolásával ezek a tagszövetkeze 
tek úgy oszlottak meg. hogy Romá­
niában maradt 130 szövetkezet, a bi­
hari, szilágyi és szatmári részek 51 
szövetkezete csatlakozott az anyaor­
szági szövetkezeti központhoz, s a 
kolozsvári központ kötelékében ma­
radt 262 szövetkezet- Múlt év szep­
tember 10-ikén történt meg ez a te­
rületi sző osztódás. Azóta az erdély- 
rés^i központ körletében további 
újabb 30 szövetkezet alakult, s még 
több új szövetkezet megalakulása 
van folyamatban

A szövetség külön erdélyi 
munkamegosztást log 

folyósítani
Bethlen László gróf elnök megnyi­

tójában melegen üdvözölte a vendé­
geket, s aztán különös meghatottság 
gal szólt a szövetkezeti kiküldöttek­
ből álló közönséghez. Beszélt a múlt­
ról, melyet nem annyira az anyagi 
téren elért eredmények szempont­
jából kell megítélni, hanem még in­
kább abból a szempontból, ami er­
kölcsi eredményt a nép társadalom 
megszervezése érdekében elérhettek 
A szövetkezeti vezetők nem foglal­
kozásnak tekintették tisztségüket, ha­
nem missziónak. A szövetkezetek így 
nem boltok voltak, s nem bankok és 
tejcsarmokok, hanem a nép közösségi 
érzésednek a kifejlesztői. Az önse­
gély társadalmi elvének a megvaló­
sítói, a magasfoku adós-morál mag­
alapozói, politikámén lesen a társa­
dalmi összetartás megvalósítói. A szö­
vetkezeti gondolat iskolai oktatásával 
«e ifjú nemzedékbe is bélé vitték a

közösségi: eszme beidegzését. Az el­
nök kérte, hogy a múltnak ezeket az 
erkölcsi értékeit továbbra is tartsák 
meg, s a társadalom önmagából való 
erőfejlesztésére legyenek gonddal, 
mert az a nép marad meg. mely ön­
maga is fenn tudja tartan: magát

Bethlen László gróf elnök a to­
vábbiakban a Szövetség jelenéről szó­
lott. Ez a jelen az az idő ami a Ma; 
gyarorszéghoz való visszatérés óta 
már napjainkig eltelt. Ebben az idő­
ben dolgozták kii az erdéíyrészi szö­
vetkezeteknek a Magyarország szövet­
kezeti rendszerében való helyfogla­
lását. Erre nézve az összes érdekelt­
ségekkel való megegyezések alánján 
létrejött a 2150—941. M- E- számú 
kormányrendelet mely biztosítja az 
erdéíyrészi szövetkezetek külön köz­
pontjának az önkormányzatát. Nem 
szeparatizmus ez. hanem munka- 
megosztás az erdéíyrészi különleges 
feladatok teljesítésére; annak a le­
hetősége. hogy többet és jobban tud­
junk dolgozni a magunk speciális, 
életviszonyai fölt említésére.

Megemlítette az elnök hogy a Szö­
vetség legfőbb üzletágában, a hitel­
ügyletekben a Nemzeté Bank nagyobb 
v isszleszámítolósi keretére támaszkod. 
hatnak, s az Országos Földhitelinté­
zet erdéíyrészi helyi szervezeteiként 
működhetnek A hitelviszonyok ér­
dekében a szövetkezet tagjainak 
rendibe kell hozniok e 22 év alatt el­
hanyagolt tel ekk ön y veiket. Segítség­
gel kell lenni az egészséges birtokvá­
sárlások tekintetéiben. V; izmi kell 
arra, hogy a hitelszövetkezetek nem-

I csak bankok, hanem az adós teljesí­
tőképességére is kell vigyázó tok, « 
könnyelmű a dós ságcsn Hálásoktól meg 
kell mindenkit veden lök 

A másik főüzletágban, a tejtermé­
kek gyűjtésében, feldolgozásában és 
értékesítésében legnagyobb rendben 
megy a fejlődés. Uj telepeket, létesít- 
nek Baróton és Kézdivásáriie-1 yen, s 
a juh tu ró termelését és szállítását is 
úgy Csikmegye, mint a többi székely 
terület felől megindítják. Tejgazda­
sági szakipariskola lesz Marosvásár­
helyen, melyre nézve eddig minden 
előkészítő szervezés megtörtént- 

Nagy fellendülés állott be a házi­
ipari termelés és értékesítés szerve­
zésében- Már kivitelre is dolgoznak 
ezen a téren. Eddig 150 ezer pengő 
értékű árut szállítottak ki Németor­
szágba. d-e még több kivitelre is ké­
pesek. A len. kender és gyapjú kér­
dése nagy probléma, erre emlékira­
tot dolgoztak ki, melynek eredménye­
képpen várható, hogy tőkeerős nagy 
vállalatok jönnek a termelési befek­
tetések végbevitelére.

A faterrnelés tekintetében öröm: el- 
jes indítás mutatkozik Gyergyóban. 
hol a közbirtokosságok szövetkezeti 
niegszervezkedéssel veszik kezükbe 
ezt a termelési ágat, hogy azt nép­
gazdasági erővé tegyék. A biztosítási 
üzletágban is lerakták a fejlődés alap­
jait. A szállítási viszonyok nehézsége 
még új üzletágat is kiérlelt; a szé­
kelyföldi krumpli-termés bőségét ke­
ményítőgyártásra használják föl, s 
már el is készült evégett a gyár- 
üzem építkezése és gépi-berendezése

Szövetkezeti kölcsönösség a szászokkal
és románokkal

A jövő fejlődés érdekében a szövet­
kezetek külön üzletágait külön költ­
ségvetések szerint fogják kezeim. Az 
erdélyi más népek szövetkezeti éle­
tével a kölcsönösséget fölveszik- Eb­
ben a tekintetben a szászokkal a 
megegyezés már megvan. A románok­
kal való összemű-ködés attól függ 
hogy a Romániában maradt többi 
magyarság szövetkezeti élete iránt a 
román kormányzat milyen megér­
téssel viseltetik- Ebben a tekintetben 
a romániai szövetkezeti vezetőséggel 
az érintkezést már fölvették jó 
reménységgel számítani lehet, hogy 
a kölcsönösség alapján megtörténik 
a rendezés.

Akik esetleg zúgolódnak a jelen

bajaiból való kibontakozás egyes ne­
hézségei miatt, azok gondoljanak a 
tavalyi megkötött állapotokra. ? az 
átszakított Erdélyben maradt testvé­
reinkre. Itt nálunk a kormány, a 
Nemzeti Bank. a Pénzintézeti Köz­
pont mindent megtesz, hogy lerom­
lott állapotainkon segítsen. De a jö­
vő a magunk buzgó munkájából fog 
igazán fölépülni. Fontos, hogy a 
szórványmagyarságot támogassuk, s 
a birtokpolitikában, a telepítések 
előre vitelében, a népi birtok-vásárlá­
sokban minél behatóbban részt ve 
gyünk. Nemcsak az elmúlt 22 év el­
maradásait kell jóvá tennünk, hanem 
újabb ezeresztendőre kell herendez­
kednünk.
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On kis fényképezőgépet kíván, de a felvétel 
akkora legyen, hogy oká' már nem is keO 
nagyítani? Akkor tekintse meg fotokereskedó. 
jénél a világhírű . objektív-
vei ellátott, elegánson chromozott KIS BESSA-t, 
mert ezt egyenesen Önnek szerkesztették.
Kérjen Ismertetőt fotokereskedőjétől, vagy a 
vezérképviselettől: SOLC TESTVÉREK Budapest. 
ÍV.. Kecskeméfi.utca 8. zl8
Vegyen részt at ezévi 1 600__pengős

- BESSAPAN pályázaton.
46. sí. modell 16 drb 4*/2 * 6 cm és 
66. «. modell 12 drb 6x6 cm felvételre

Árak: P 126 — -tói.

Üdvözlések, Schandl Károly szavai: 
„Ne vitriolos borogatással mossak 

népünk sebeit
A szövetségi közgyűlés üdvözlő 

táviratot küldött a Kormányzó Űrnek, 
Bárdossy László miniszterelnöknek. 
Ileményi-Schneller Lajos pénzügy­
miniszternek, Patoky Tibor minisz­
terelnökség: államtitkárnak. Bárá­
ny ay Lipót Nemzeti Bank kormány­
zónak, Bán/fy Dániel földművelésügyi 
miniszternek.

A közgyűlés további folyamán 
Thofdolagi Mihály főispán és Va­
da dy helyettes polgármester üdvö­

zölte a közgyűlést a helyi hatóságok 
nevében. A főispán ut-a’í a szociális 
téren kifejtendő n-ag.v feladatokra.

Schandl Károly, a Magyarországi 
Szövetkezeti Központ részéről üdvö­
zölte az erdélyiek közgyűlését- Meg 
hatot tán emlékezett arra. hogy még 
22 év előlit, mint akkori miniszter1 
eegódtiitkiár sokat járt a Székely föl­
dön, hol akkoriban indult meg a szó 
vetkezeti mozgalom Ma kit ere helye­
sedet! szép szervezetet lát, maga előtt-

Csak az a fő, hogy az erdélyi ma­
gyarság egészségesen kifejlessze a 
maga gazdasági erőit*. Széchenyi is 
-azt mondotta,, hogy csak annak a 
nemzetnek van jövője, mely saját 
önerejére tud támaszkodni. Jóbará- 
tuink is csak akkor van, ha van, amit 
bennünk megbecsülni tudjanak. Ne 
vitriolos borogatással mossuk népünk 
sebeit, hanem olyan belső erősíté.se- 
keí dolgozzunk ki, hogy minden ba­
junkat magunk erejéből loküzdhes- 
sük. Az 1400 magyar hiitel®,zövetke­
zet 3 és fél millió magyarjának az 
üdvözletét hozza, s azoknak jó­
szívű szándékát, hogy örvendeni fog­
nak, ha erdélyi testvéreikért valamit 
tehetnek.

Még höherer Béla konmányfőtaná. 
esős is -tolmácsolta az Országos Ma­
gyar Tejszövetkezeti Központ üdvöz. 
letét- Biz,i;k benne, hogy az erdélyi 
fejlődés a image erejéből is soka? fog 
létrehozni, de szükség esetén ők is 
szívesen segítenek.

Az uj igazgatóság meg­
választása és a költség­

vetés
A közgyűlés ezek után megállapí­

totta az új alapszabályokat, hőrinczy 
István székely-keresztúri, nyug. espe­
res a konverziós válság idejére utal­
va, kívánta, hogy a szövetkezetek az 
adós és hitelező közötti viszonyban 
erkölcsi magaslatot tudjanak elérni, 
egymás iránti kölcsönös belátást és 
szeretetek Pélerffy Kálmán gya 
lakutai református lelkész arról szó­
lott, hogy a 22 év alatt néprétegünk 
is belátta az uraink (iránti bizalom 
szükségét, mint ahogy az urak is be­
látták a néppel való egybeolvadás 
megtartó erejét

Ilyen értelmű felszólalások nyomán 
egyh amigu biaa 1 o m n yilvání í ássál vá­
lasztották meg a szövetkezeti szövet­
ség első igazgatótanácsát és felügyelő- 
bizottságát.

Az Igazgatóság tagjai lettek: Gróf 
Bethlen László, gróf Béldi Kálmán, 
Schandl Károly, Korpárich Ede,

>
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Belvárosi mozgóban

Vadrózsa
Mzgyar vígjáték siker I 

Főszerepben :
Simor Erzsi, Dayka M., Vizváry M., Lehotay A, 

Rózsahegyi K, Perényi L., a két Pethes.

Teli. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. 1
Apolló filmszinházbTí7We,C*ria^

Pénteken utoljára: A filmek filmje

Ez a villa eladó Oz, a csodál csodája
Szombattól jön Harry Fiel ]udy Uariand, Frank Morgan filmkölteménye

Kísérlet a városon át Jegyelővét 6 napra előre.

Moyzes Andor, Teleki Bélia gróf. 
Zoltómi Pák Jánossy József, Mikó 
László, Ronda Ferenc és Kádiai Ist­
ván. Felügyelő bizottság: Gyanrmatihy 
Árpád, Páll Dénes, Péter András, Ki­
rály Endre

Megállapították a jövő évi költség- 
vetést 226 ezer pengő összeg kereté­
ben.

Az erdőiermelés legyen 
a népé. Zúgó tapsolás közt 

ksvániák a harmadik 
zsidótörvényt

Gyergyóvidók 60 ezer lakosa nevé­
ben Gaál Alajos gyergyószentmi k 1 ósi 
orvos bejelentette, hogy az ottani 
közbirtokosságok pár nappal ezelőtt 
közös nagygyűlésen kimondották a 
fatermelő szövetkezet megalakítását,

- s 220 ezer pengő üzleti alaptőkét 
hoztak már össze. A szövetkezet cél­
ja. hogy az idegen kezekből kivegye 
erdőinket, s azok jövedelmét teljesen 
a nép javára fordítsa. A szövetkezeti 
erdőtermelés már a kezdetkor 300 
tisztviselőnek ad munkát. Ez a szö­
vetkezet csatlakozik most a szövet­
séghez-

Ugyanebben a kérdésben Korúja 
Ferenc gycrgyói ügyvéd is felszólalt, 
ki a fatermelő szövetkezet pénzügyi 
megalapozásáról szólott, s azt fejtette 
ki, hogy ötmillió pengő termelési 
kölcsönnel fogja megkezdeni; a nagy­
üzem a maga működését. Jövedel- 
nteh. nem fordítják osztalékra, hanem 
njabb népgazdasági beruházásokra. 
Egyúttal hangoztatta, hogy Gyergyó 
népe kívánja a zsidótörvény könyör­
telen végrehajtását. a strohman- 
rendszer kiirtását és a harmadik zsi­
dó törvényit- ,,A többi a mi dolgunk 
és az Istenid" — mondotta a szónok.

Az egész nagyterem óriási közön­
sége zugó tapssal helyeselt a gyer-gyói 
kiküldő: í min den: k mondatára.

A himnusz éneklésével végétért 
a nevezetes közgyűlés-

Bérbeadó kerthefyiség
Nagyvárad thj. város polgármestere 

városgazdasági ügyosztály 21(541—1941. 
szám alatt a következő Hirdetményt 
adta ki:

A Kazinczy utca 2. szám alatt lévő 
és Nagyvárad város tulajdonát képező 
kerthelyiséget a rajta levő felépitmé- 
nvekkel folyó évi junius hó 15-t.ől kez- 
dődőleg 3 évi időtartamra bérbeadóm.
A bérleti feltételek a városgazdasági 
ügyosztálynál megtekinthetők. A bér­
leti ajánlatok Írásban zárt, lepecsételt 
borítékban „Ajánlat a Kazinczy utca 
2. szám alatti kerthelyiség bérletére“ 
felirattal a városgazdasági ügyosz­
tálynál folyó évi junius hó 12-én 10 
óráig nyújtandók be. Később érkezett 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az 
ajánlatban kitüntetendő, Hogy ajánlat­
tevő a bérlemény tárgyát milyen cél­
ra kívánja felhasználni. Fenntartom a 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok kö­
zül az ajánlati összegre tekintet nél-- 
kül szabadon választhassak.

Nagyvárad, 1941. junius 4. Dr So ós 
István, s. k. polgármester.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
* MAGYAR LAPOK“-a*.

A most megjelent nyugdijrendelet 
pontos szövegének ismertetése

— Negyedik közlemény -
(2) Az (1) bekezdés szerint beszá 

in í thaló szolgálati idő tartamának 
tekintetében a m. kir államvasutak 
nyugdíjintézetének, illetőleg nyug 
bérpénztárának alapszabályaiban fog 
Iáit határozmányok irányadók.

(3) Annál a volt magyar állam- 
vasúti alkalmazottaknál, akit román 
hatóságok a hűségeskü letételének 
megtagadása miatt a szolgálatból el­
bocsátottak és a kit ennek folvtán 
vagy egyáltalán nem, vagy csak az 
1929. évi agusztus hó 20. napján ki 
hirdetett román törvény 8. §-a alap­
ján részesítettek ellátásban, az 1921. 
évi julius hó 26. napjától az 1929. 
évi december hó 31. napjáig terjedő 
időt — feltéve, hogy ez alatt az idő 
alatt állandó lakóhelye az akkori 
Románia területén volt — tényleges 
szolgálatban töltött időnek kell te­
kinteni.

(4) A nyugdíjra nyugbérre, öz 
vegyi segélyre, gyermeksegélyre, ne 
v elégi pótlékra, illetőleg végkielégí­
tésire igénytadó legkisebb szolgálati 
id.5 tekintetében a jelen rendelet 
hatálya alá tartozóknál is a jelen je­
lenleg hatályos jogszabályok irány­
adók. AzoKnál a személyeknél azon­
ban. akik az 1923. évi julius hó 1 
napja előtt nyugdíjban, nyugbérben, 
özvegyi segélyben, gyermeksegé-ly- 
bpn'_ nevelési pótlékban részesültek, 
illetőleg akiknek az említett ellátá­
sok valamelyikére való igénye az 
1923. évi julius hó 1. napja előtt 
nyílt meg, az ellátásra igénytadó leg­
kisebb szolgalati idő tekintetében az 
igény megnyílásának időpontjában 
hatályban volt jogszabályok irány­
adók, feltéve, hogy azok a jelenleg 
hatályos jogszabályoknál kedvezőb­
bek.

10. §. A volt magyar államvasuti 
alkalmazott és nyugdíjas nyugdija 
nak megállapítása.

(1) Annak a volt magyar állam­
vasuti alkalmazottnak és nvugdijas- 
nak nyugdiját, aki román állam- 
vasúti alkalmazottaknak és nyugdí­
jasnak nyugdiját, aki román állam- 
vasúti szolgálatban nem állott, az 
alahbi rendelkezések szerint kell 
megállapítani.

(2) A nyugdíj alapjául abban a fi- 
zetesi osztályban és fizetési fokozat 
ban, illetőleg fizetési fokozatban 
jaro beszámítható javadalmazást kell 
venni, amelybe az illető az 1921. évi 
julius hó 26. napja előtt mint m kir. 
allamvasuti alkalmazott ,a tényleges 
szolgálatban utoljára tartozott, ille­
tőleg ha nyugdíjban részesült, amely 
szerint a nyugdíja meg volt álla- 
pitva.

(3) A (2) bekezdésben említett fi­
zetési osztály és fizetési fokozat il- 
etoleg fizetési fokozat megállapí­

tása szempontjából a m. kir. állam 
vasutak nyugdíjintézetének atapsza-

iyaihoz kiadatl XX. függelék B. I.

fejezet 2. pontjának (1) és (2) be­
kezdésében, valamint a 7.200/1925 

> M. E. sz. rendelet II. fejezet 13 
pontjának (1) és (2) bekezdésében 
foglaltakat ke.il megfelelően alkal­
mazni.

(4) A nyugdíj összegének kiszámí­
tásánál a fentiek szerint megáltapí 
tott fizetési osztályban és fizetési fo­
kozatban. ileltőleg fizetési fokozat­
ban a 9.0001927. M. E. sz. rendelet 
szerint járó nyugdíjba beszámítható 
javadalmazást kell alapul venni.

(5) A beszámítható szolgálati idő
megállapítása és a nvugdij mértéke 
(százaléka) tekintetében a hatályos 
jogszabályok, illetőleg a jelen ren­
delet 9. ^-ában foglaltak irányadók. 
Azoknál azonban, akik az 1921. évi 
julius hó 26. napja előtt nyugdíjban 
részesültek, a nyugdijat a fentiek 
szerint alapul veendő beszámítható 
javadalmazásnak abban a százaléká­
ban kell megállapítani, amelyben az 
1921. évi julius hó 26. napja előtt 
részükre járt nyugdijat megállapítot­
ták, azonban a 11. (6) bekezdésé­

ben foglalt kiigazítással
(6) A fentiek szerint megállapi- 

tandó nyugdíj fejében 1941. évi ja­
nuár hó 1. napjától kezdődően a 
8.000' 1940. M. E. számú rendelet 
1941. évi május hó 1. napjától kéz- 
dődően pedig a 4.000'] 941. M. E. 
számú rendelet szerint járó nyugdij- 
összegeket kell kifizetni.

11. §. 4 volt román államvasuti 
alkalmazottak és nyugdíjasok nyug­
dijának megállapítása.

(1) A volt román államvasuti al­
kalmazottnak, illetőleg a román ál - 
lám vasú ti alkalmazása után nyugdíj­
ban részesülőnek, valamint a 9.
(3) bekezdésében említett volt ma­
gyar államvasuti alkalmazottak nyug- 
diját az alábbi rendelkezések szerint 
kell megállapítani.

(2) A nyugdíj alapjául szolgáló be­
számítható javadalmazás megállapí­
tása céljából a jelen §. hatálya 
alá tartozó személyt az alábbi ren­
delkezések szerint fizetési osztályba 
és fizetési fokozatba, illetőleg fize-

. , --------------- tcsi fokozatba kell besorolni.

SZÍNHÁZ
Tóth Ilus a kolozsvári Operához 

szerződött. A nagyváradi közönség ré­
gen szivébe zárta már Tóth Ilust, 
Tóth Elek gyönyörű hangú és kitűnő 
színészi kvalitású leányát, aki nemré­
gen a Cigánybáró Czipra szerepében 
aratott megérdemelt sikert. Tóth Ilust 
a lokális megbecsülésen túl, igen szép 
elismerés érte: a kolozsvári Opera tag­
jai közé szerződtette. Tóth Ilus rövi­
desen el is költözik Kolozsvárra, ahol 
bizonyára szép, nagy sikereket- fog 
aratni.

A színházi iroda közleményei:
— Neményi Lili a Csárdáskirálynő­

ben lép fel a Szigligeti Színházban.
Neményi Lili a nagyváradi közönség 
egyik kedvenc énekesnője szombat es­
te, vasárnap délután 4 órakor és va­
sárnap este Kálmán Imre gyönyörű 
operettjében a Csárdáskirálynő címsze­
repében lép fel a színházban. Neményi 
Lilit nem kell külön bemutatnunk 
Nagyvárad közönségének, jelenleg a 
budapesti rádió szerződtetett tagja, 
akit csak nagy áldozatok Arán sikerült 
az igazgatóságnak három fellépésre 
megnyerni. A Csárdáskirálynő teljesen 
uj betanulásban, Putnik Bálint ren­
dezésében kerül színre, rendes hely- 
árak mellett. Az óriási érdeklődésre 
való tekintettel, jegyekről tanácsos lesz 
elővételben gondoskodni.

— A Kaland — szombaton délután 
első délutáni filléres helyáru előadás­
ban kerül színre 4 órai Kezdettel, a 
bemutató szereposztásában. Helyárak: 
30 fillértől 120 fillérig.

- A Troyanoff balett együites Nagy­

váradon. Nagyvárad ismét gazdagabb 
lesz egy művészi eseménnyel. A világ­
hírű Troyanoff 16 tagú balett együt­
tes látogat el hozzánk kedd este, hogy 
Nagyváradon is csillagtassák művésze­
tüket. A Troyanoff balett-együttes ma 
Európa legkitűnőbb és legjobb hírű 
táncegyüttese. Troyamoff a cári balett 
tagja volt. Az együttes többi tagjai 
Trefilowa és Pawlowa, akik ausztrá­
liai turnéján már együtt táncoltak 
Troyanoffal. Működésüket Jusnmál a 
„Kék Madár“ együttesnél kezdték. Mű­
soruk fővárosi, toalettjük szemkápráz­
tató. Mindent egybevéve a Troyanoff 
balett nagyváradi vendégjátéka ese­
mény. A kedd esti előadásra a hely­
árak mérsékelten felemeltek, amelyre 
jegyek már válthatók a színház elő- 
vételi pénztáránál.

Heti műsor:
Péntek este 8 órakor: Bukaresti ka­

land. Rendes helyárakkal.
Szombat délután 4 ora.kor: Kaland. 

Filléres helyárakkal. Helyárak: 30 fil­
lértől 120 fillérig.

Szombat este 8 órakor Neményi Lili 
vendégfelléptével: Csárdáskirálynö. — 
Kálmán Imre nagyoperettje. Rendes 
helyárakkal.

Vasárnap délután 4 órako-r Neményi 
Lili vendégfelléptével: Csárdáskirály­
nő. Rendes helyárakkal.

Vasárnap este 8 órakor Neményi Lili 
vendégfelléptével: Csárdáskirálynö.

Hétfő este 8 órakor: Bukaresti ke 
land.

— Jegyek a fenti előadásokra már 
válthatók.
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD
SZILAGYI DEZSÖ-ÜTCÁ 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAÍJ: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Postatakarékpénztár! '’.sekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem érzünk meg és nem 
adunk vissza

KOLOZSVÁRT SÁNDORT ÁT­
HELYEZTÉK A NAGYVÁRADI 
TÖRVÉNYSZÉKHEZ. Budapestről 
jelenti a MTI: Az igazságügyminisz­
ter dr Kolozsváry Sándor kecskeméti 
kir. törvényszéki bírót a nagyváradi 
kir. büntető törvényszékhez saját 
kérelmére áthelyezte.

El kell távolítani a légvédelmi ké­
szültség plakátokat, A m. kir. honvé­
delmi miniszter ur rendeleíe értelmé­
ben felhívom az egyes hivatalok, gyá­
rak, ipartelepek és egyéb eidekeltek 
figyelmét arra, hogy a folyó évi ápri­
lis hóban volt honi légvédelmi ké­
szültség alkalmával kifüggesztett, pla­
kátokat — miután azok esetleg zava­
rólag hatnak — haladéktalanul el kell 
távolítani. Dr Soós István polgár- 
mester, légo vezető.

ALBERT FERENC NAGYVÁRAD­
BA JÖN. Nagyvárad. Saját tud. Mint 
értesülünk, Albert Ferenc, a neves 
zeneszerző és hegedűművész több ki­
váló ének- és zongoraművésszel rö­
videsen Nagyváradra jön. hogy itt 
nagyszabású hangversenyt rendez­
zen. A rádióból is jólismert hegedű­
művész hangversenye a nagyváradi 
közönség széleskörű érdeklődésére 
tarthat számot.

A zsidókat kirekesztik a horvátor­
szági sajtó, színház és rádió életéből.
Zágrábból jelentik: (NTI) Eay most 
kibocsátott törvény szabályozza a zsi­
dóknak bizonyos terekről való kire­
kesztését. Arról is intézkedtek, hogy a 
zsidók a sajtóban, színházban és a rá­
dióban nem tevékenykedhetnek.

PÁLYÁZAT IPARFELIjGYELŐI 
ÁLLÁSRA. Budapestről jelenti a 
MTI: Az iparügyi miniszter az ipar­
ügyi felügyelőségek műszaki sze- 
mélyélyzeti létszámába iparfelticyc- 
lői állásokra a Budapesti Közlöny 
junius - 1-i számában pályázatot hir­
det. Részletes feltételeknél az ipar- 
ügyi minisztérium IV. iparfelügyelői 
szakosztálya ad közelebbi felvilágo­
sítást.

Magyarországra szaladt a juha után 
egy román földműves. Nagyvárad. Sa­
ját tud. A törvényszéket állandóan 
foglalkoztatják a román állampulgá.- 
rok tiltott határátlépőinek ügyei, .iánk 
Flórián vársonkolyosi 42 éves földmű­
ves május 8-án eltévedt juha után 
szaladt s közjpen átlépte a határt. El­
fogták és átkisérték a váradi ügyész­
ség fogházába. A törvényszék pénteken 
30 napi fogházra Ítélte a határátlépőt, 
a büntetést azonban a vizsgálati fog­
sággal kitöltöttnek vette. Jánk Flóriánt 
rövidesen átteszik a határon, ahol va­
lószínűleg újra elítélik.

Fényképezett!
Felvételeit

Major Vilmánál
dolgoztassa ki!

Nagy Sándor utca 1 sz.

Magyar-német állattenyésztési bi- 
zotttság érkezett Münchenbe. Berlin­
ből jelentik: A Délkelet-Hírszolgálat- 
jelenti Münchenből: Csütörtökön né­
met-magyar állattenyésztési bizottság 
érkezett Münchenbe Bárczay János 
államtitkár vezetésével.

NEM MÓDOSÍTJÁK AZ IDEI 
TERMÉSŰ MAGLENSZALMA ÁRÁT 
Budapestről jelenti a MTI: Az 1941 
évi termésű maglenszalma ár-megáf 
lapitásának kérdésében a korábban 
lefolytatott vizsgálat és tárgyalás 
alapján 1941 május 26-án tartott 
gazdasági miniszteri értekezlet fog­
lalkozott ezzel és arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy a jelenleg fenn­
álló árak módosítását nem tartja 
szükségesnek.

Hamis esküért félévi fogház. Nagy­
várad. Saját tud. Propper Ferenc vá­
radi ügynök 1939-ben egy lakbérleti 
megállapodás ügyében esküt tett a 
bíróság előtt arra, hogy az ügylet lét­
rejött. A törvényszék azonban azt ál­
lapította meg, hogy a megállapodás 
nem jött létre Ezért hamis esküért 
perbefogták Proppert, aki pénteken 
délelőtt került a nagyváradi törvény­
szék hármas büntetőtanácsa elé. A 
törvényszék rövid tárgyalás után ki­
hirdette Ítéletét, mely szerint a bün­
tetlen előéletű vádlottat az enyhítő 
szakaszok alkalmazásával félévi fog­
házbüntetésre Ítélte. A vádlott ezt a 
legenyhébb büntetést is magfellebbezte 

A FÜRDÉS ELSŐ ÁLDOZATA 
Marosvásárhelyről jelentik: Andrásy 
Sándor karpaszománvos és László 
János a Marosban fürödtek. Fürdés 
közben örvénybe kerültek s beleiül 
lak a vízbe.

Értesítem a nagyérdemű 
közönséget Kisgyörgy 
Elek szabómühelyét Szent 
János utca 76 szám alól át­
helyezte Nagy Sándor utca 
6 alá, I. emelet 5. ajtó.

Szives pártfogást kér.
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Meghívó. A La Roche Faipari r. t„ 
Nagyvárad, 1941. junius 14-én d. e. 11 
órakor a vállalat székházában (Rákó­
czi ut 27) évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a vállalat részvényesei tiszte­
lettel meghivatnak. Tárgysorozat: 1. 
Az igazgatóság jelentése az 1939—40-ik 
üzletévről, a zárszámadások bemutatá­
sa és a felügyelőbizottság jelentése. 
2. Határozathozatal a zárszámadások 
jóváhagyásáról és az igazgatóság ja­
vaslatáról a veszteség elővezetése tár­
gyában. 3. Határozathozatal a felment- 
vény megadásáról az Igazgatóság és 
felügyelőbizottság részére. A Az igaz­
gatóság és felügyelőbizottság tisztelet- 
dijának megállapítása. 5. a vállalat 
igazgatói fizetésének megállapítása.
6. Uj igazgatósági tag megválasztása
7. Esetleges indítványok. — Figyelmez­
tetés! Azon részvényesek, akik jogai 
kát gyakorolni akarják, kötelesek rész­
vényeiket le nem jáitf szelvényekkel 
együtt, vagy az azokat helyettesítő le­
téti jegyeket legkésőbb a közgyűlés 
előtti napon a vállalat pénztáránál, 
vagy az A. G. Kredit für Waidunter­
nehmungen, baseli cégnél ("Basel-Ar- 
lesheim Rüttiweg 52) letétbe helyezni.
A zárszámadások a vállalat üzleti he­
lyiségében a hivatalos óra alatt meg- 
tekinethetők.

FÖLDRENGÉS KELEYSZLO- 
VÁKIÁ.8AN. Berlinből jelentik: 
Pozsonyból jelenti a Délkeleti 
Hírszolgálat, lrngy Keletszlová- 
kiában junius 5 re virradó éjjel 
több földlökést észleltek. Nagy- 
mtháiyon és Homoimán épület­
károkat okozott a földrengés.

MEGRENDÍTŐ NÉGYES SZE­
RELMI DRÁMA MAGYARLÓNÁ.N 
Kolozsvárról jelentik (MTI.): A ko- 
lozsmegyei Magyarióna községben 
június 3-án véres szerelmi dráma 
játszódott le, három halálos es egy 
súlyos sebesült ál d őzt tál- 

Huszka Péter 19 éves magyar- 
lónai fiatalember a táncmulatság­
ról kísérte haza szerelmesét Hin- 
drék Annát. A lányt szülei laká­
sa előtt Huszka Péter szívért' 
szúrta. Hindrék Anna a helyszí­
nén meghalt. Nem sokkal később 
ugyancsak a táncmulatságból kí­
sérte haza Albert István, Huszka 
Péter Erzsébet, nevű húgát Haza- 
érve rálőtt a lányra, aki össze­
esett. A két fiatalember később 
találkozott és együtt, ment ki a 
mezőre. A mezőn Albert István 
agyonlőtte Huszka Pétert, majd 

magával végzett.
A nyomozás .-zerirat a négy fiatal 
megbeszélte az öngyilkosság tervét.

Huszka Erzsébetet, a.ki még életben 
maradt, beszállították a kolozsvári 
Mátyás-szanatóriumba. Remény van 
rá, hogy megmentik az életnek. A 
nyomozás tovább folyik-

Felépül a nagyváradi 
népfürdő

Pályázatot irt ki a város a népfürdőre
Nagyvárad. Saját tud. Amiről hosz- 

szu esztendőnkön át csak álmodozhat­
tak Nagyvárad szegényei, akik kény­
telenek voltak forró nyarakon at a 
szabad Körösben keresni üdülést, vég­
re megvalósul. Felépül a nagyváradi 
népfürdő s hogy az minél jobban meg­
feleljen céljának, felépítésére a város 
pályázatot irt ki. A pályázat feltéte­
lei — mint a polgármester hirdetmé­
nye közli — a következő:

Tervpályázati Imdeímény
Nagyvárad thj. város polgármestere 

nyilvános titkostervpályázatot hirdet 
a Széles utcai vasiad és Szalaggyár 
között fekvő városi telken felépítendő 
népfürdő terveinek beszerzésére. A 
pályázaton részt vehet minden magyar 
honos építészmérnök, aki a Mérnöki 
Kamara tagja, vagy aki a Királyi Jó­
zsef Műegyetemen illetve a József Ná 
dór műszaki és gazdasági tudományi 
egyetemen építészi, illetve épit.észmér 
nöki oklevelet nyert. A pályázatra vo­
natkozó részletes hirdetmény és helv- 
szinrajz folyó évi junius 5-ről kezdve 
a Városrendezési Ügyosztályban (Vá­
rosháza II. em. 1. sz. alatt) hétközna­
pokon déli 11—2 óra között díjtalanul 
de a pályázaton való részvétel jogo­
sultságának igazolása mellett átvehe­
tő. A tervpályázat benyujttás-ánnk ha­
tárideje 1941. jülttís 1. Nagyvárad, 1941 
junius 3. Dr Soós, polgármester.

Kák jjelenikezhelnek 
vásárlási könyvért ?

Nagyvárad thj. varos Közélelmezési 
Hivatala felhívja az alant felsorolt 
kereskedőket, hogy folyó hó 7-én. 
szombaton az általuk igényelt kész 
vásárlási könyvek átvételéért jelent­
kezzenek a Kereskedelmi Csarnokban 
fi. emelet):

Ádámazky József, Nagy Sándor, 
Koszta János, Nagy István, Dőcsi Jó­
zsef, Papp Mihály, Balázs Miklós, 
Gergely József, Fekete Lászlómé, Cser 
Józsefnél Bereczky Gyula, Fö Messy 
Lajos, Ádámszky Sándor, Fejes József, 
Némethi Irma, Korbucz Ferenc, Buhl 
András, Popper József, Rusz Gergely, 
Zerdik Rigoberí, Molnár Jáuosné.

Könyv és KuHiara
Reményik Sándor összes 

versei
A nagy erdélyi költő életműveit 

kapja itt egy kötetben a magyar kö­
zönség. Megjelenésével régi tartozását 
rója le irodalmunk Reményik Sándor 
iránt, aki az összeomlás éveiben első­
nek emelte fel szavát az erdélyi vé­
geken s akinek a pusztulás fájdalmát 
zengő verseit egy egész ország olvasta 
fájdalmas meghatottsággal. Reményik 
bándor zárkózott költő és zárkózott 
egyéniség; költői világa nemesen zárt 
birodalom, külön világ külön tömé­
nyekkel és hason li tha táti an szépségek­
kel. Nemrégiben még a transsylvazm- 
mus szép gondolatát igazolt ik egv- egy 
versével. Valóban, az erdélyi költők 
közül talán ő a legerdélyibb, anélkül 
hogy a táj színei provincializmust je­
lentenének nála: szavából az örök em­
beri hang beszél hozzánk. Tartózkodó 
és nagyvonalú lira az övé és igy, tel­
jes egészében, egyetlen hatalmas kötet­
ben talán még megragadóbb. Van va­
lami sokszor megénekelt erdélyi he­
gyeinek monumentalitásából, mégis a 
mi vallomásainkat mondja el, a Fa­
gyöngyök s a régen elfogyott első kö­
tetek erdőillatu lírájától a Magasfe­
szültség tiszta humanitásáig, megrázó 
egyszerűségéig. A kötet Ara 12 pengő. 
Révai kiadás, kapható minden köny­
vesboltban és a könyvnapi sátrakban.

Mécs László huszonötéves költői ju. 
bibién» a alkalmából ünnepi számot 
adott ki a. Vigília Possonyi I.ászl'í 
szerkesztésében. Az egész kötetet a ju. 
biláló nagy költő életműve méltatásá­
nak szentelte a magas színvonalú ka­
tolikus folyóirat szerkesztősége. Be­
vezetőben Alszeghy Zsolt professzor a 
költő három arcát mutatja be: a ' hit, 
remény, szeretet költőjét, a végeket 
járó Mécs Lászlót s a gondolatok poé­
táját. Reményik Sándor megemlékezé­
sében a költő vall a költőről, majd 
Mécs Imre, a költő testvérbátyj.i idézi 
fel cikkében a gyermekkort s annak 
elhatározó élményeit, Semetkav József 
a diáktárs szeretetével a kassai diák­
évek távlatában mutatja be a költőt, 
Abrahám Ambrus pedig Mécsről, a 
premontrei noviciusról, a pesti egye te­
rn1' évekről emlékezik meg, Rác? Pál 
Mécs gondviselésszerü küldetéséről ir 
a felvidéki magyarság, majd a triano­
ni magyarság életében, amelynek etryik 
ébresztője, ösztönzője volt. A jubileu­
mi szám befejező cikkét Angyal Imre 
irta Mécs gazdag költői világát tárja 
fai a szerző kritikái készültséggel meg­
írt alapos tanulmányában.

ÚMmk mmihiíika.
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„A Vadrózsa" a Beivátosi 
Mozgóban

Nem árt,, ha néha-néha régebbi fil­
mekben is részünk van. Sok olyan ré­
gebbi magyar film készült az utóbbi 
években, amelyek nem juthattak el 
hozzánk és amelyek a mai magas 
művészi nívón álló. magyar filmekben 
az átmenetet képeztek. A Vadrózsa is 
ilyen film. Legnagyobb értéke Dayka 
Margit, a Vadrózsa, egy kis vidéki va­
dó c, aki bűbájos együgyüségeivel de­
ríti kedvre a nézőt. Nagyszerű Vizváry 
Mariska, Simor Erzsi, Lehotav, Rózsa­
hegyi, a két fiatal Petites és Petényi 
is. A film előtt, érdekes filmhíradókat 
vetítenek.
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VASÁRNAP, JUNIUS 8.
Budapest I.

8.83 Ébresztő. Szózat. Hang.emezek.
8.45 Hírek.
9.C3 Görög katolikus egyházi ének és 

szentbeszéd a főutcai Szent Fló- 
rian-templomból.

to 03 Református istentisztelet a Kál- 
vin-féri templomból. Prédikál: 
Tavaszy Sándor dr kolozsvári 
teológiai akadémiai tanar.

11,00 Egyházi ének és szenibaszéd a 
kir. udvari és vértemplomból. A 
szentbeszédet Puszta Sándor dr 
mondja.

12.30 Időjelzés, vízállásjelentés.
12.30 Csetényi József és Nagy Mária 

magyar nótákat énekel, kiséri 
Farkas Béla cigányzenekara.

13.45 Hírek.
14,00 Hanglemezek.
15.00 A Földművelésügyi Minisztérium 

rádióelőadássorozata.
15.45 tíeszkárt-zenekar.
16.30 Az építőipari pálya. Tóbiás 

László, a felső építőipari iskola 
igazgatójának előadása.

1.7.00 Hírek.
17.20 Honvédműsor.
18.00 Falusi gyerekek. Illyés Gyula el­

beszélése.
18.25 Magyar tárogatónégyes.
18.45 Teleki Pál gróf, a földrajztudás. 

Halász Gyula előadása.
19.00 Hírek magyar, német és román 

nyelven.
19.20 Éljen az egyenlőség. Vígjáték 

négy felvonásban
21.00 Hangképek vasárnap sportjáról. 

Beszél Pluhár István és Legényei 
József dr.
Majd: Sport- és ló versenyered­
mények.

21.40 Hírek.
22.19 Báthy Anna énekel Dolmányi 

Ernő zongora kíséretével.
22.35 Hanglemezek.
23.00 Hírek német, olasz, angol es 

francia nyelven.
2325 Horváth Elemér cigánvzenekara.
24 00 Hírek.

Budapest II.
tí.ec Tűzharcosok disztáborozasa Új­

vidéken. A közvetítést vezeti 
Budinszky Sándor.

12.05 Levente rádiófélóra.
15.05 A Nagykőrösi Református Taní­

tóképző Intézet Énekkara. Vezé­
nyel Márton Barna.

17.00 Szalonötös.
18.00 Ifj. Jahn Antal hartnon:kaszámat
18.20 A magyar királysírok sorsa. — 

Irta Bercsényi Dezső dr. Felolva­
sás.

18.45 Timkó Margit magyar nótákat 
zongorázik.

19.00 Tánclemezek.
20.30 Hírek.
20.10 Melles Béla-zenekar.
21.10 Meddő szív. Irta Lovass Gyula. 

Felolvasás.
HÉTFŐ, JUNIUS 9.

Budapest I.
6.40 Ébresztő. Torna.
7,00 Hírek. Közlemények. Étrend. 

Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 Ferenc József koronázása. Szent- 

györgyi Elvira előadása.
10.45 Alsólendva. Irta D. Komjáthy 

Vilma. Felolvasás.
íl.lö Nemzetközi vizjelzőszolgátat,
12.00 Harangszó. Himnusz.
12.10 Horváth Rezső cigányzenekara.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.

Frenczel Sándor
tükör és övegcsiszolda
Uóbia-üveg nagy raktár
Képkeretezés

falburkoló üvegcsempék 
gyári íerakata 

Nagyvarad, Szt. János u. 44-48.
Telelőn: 19-Í3

13.30 A Rádió Szalonzenekara.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
15.20 Hanglemezek.
16.15 Diákfélora.
16.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hírek.
17.15 Uniczky László szalonzenekara.
17.45 A szónokot számosán üdvözlik. 

(Történetek a parlament életéből) 
Bory István dr előadása.

18.15 Berlioz: Benvenuto Cellini — 
nyitány. (Előadják a Berlini Fil­
harmonikusok, Erich Kleiber ve­
zénylésével.) Hanglemez.

18.30 Bereg vármegye a negyvenes 
években. Kozma György előadása.

19.00 Hirek magyar, német és román 
nyelven.

19.20 Az Operaház junius 1-1 előadásá­
nak közvetítése. Ilangfelvetel. 
A mosoly országa.

21.40 Hirek.
22.10 Farkas Jenő cigányzenekara.
22.30 Utazás a Balaton körül. Tóth 

Lajos előadása.
23.00 Hirek német, olasz, angol és 

francia nyelven.
23.30 Pátria tánclemezek.
24.00 Hirek.

Budapest II.
19.00 Schmelowsky Wolf Pál mélyhe­

gedűn játszik, zongorákisérettel.
19.30 Német nyelvoktatás.
20.00 Hirek.
20.10 Szórakoztató zene. Hangfelvétel.
20.10 A gőzvasut feltalálója. 'Emléke­

zés Stephensonra, születése 150. 
évfordulóján). Irta Sztrókay Kál­
mán, Felolvasás.

KEDD, JUNIUS 10.
Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hirek. Közlemények. Étrend. 

Hanglemezek.
10.00 Hirek.
10.20 Történet az állatvilágból: Tüskés 

Pali ujabb kalandjai. Irta Nyáry 
Andor. Felolvasás.

10.45 Divattudósitás.
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12.00 Harangszó. Himnusz.
12.10 Országos Postászenekar
12.40 Hirek. |
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Vitéz Pappné Kovács Edit zongo- | 

rázik.

14.00 Kőry Erzsébet hegedül, zongora- 
kísérettel.

14.30 Hirek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci arak, élel­

miszerárak.
15.20 Mikulai Gusztáv szalonzenekara.
15.40 Mit főzzünk? Háziasszonyok be­

szélgetnek.
16.10 Gyermekdélután. Balatoni vi­

dámságok. Kilián Zoltán hang­
képsora. Közben előadásra kerül 
Márkus Dezső: Balatoni kaland 
c. dalos rádió játéka. Előadják a 
gyermekszereplők.

16.45 Időjelzés, hirek.
17.00 Hirek.
17.15 Mindnyájunk gondjai. A közellá­

tási szolgálat közleménye. Felol­
vasás.

17.30 Mursi Elek cigányzenekara.
18.00 Olaszország a második világhá­

borúban. Irta Suhay Imre nyug. 
altábornagy. Felolvasás.

18.30 A József nádor 2. honvédgyalog­
ezred zenekara.

19.00 Hirek magyar, német és román 
nyelven.

19.20 Zsivajgó természet. Bajor Gizi 
Kosztolányi prózát mond.

19.45 A régi Király színház. Fellegi Te­
ri énekel, kiséri a Balázs négyes

20.10 Strauss Richard hangverseny.
21.40 Hirek.
22.10 Párducok a fővárosban. Közvetí­

tés a Fényes nagycirkuszból. Be­
szél Budinszky Sándor. Hangfel­
vétel.

22.30 Buttola Ede tánczenekara játszik
23.00 Hirek német, olasz, angol és

francia nyelven.
23.25 Lakatos Misi és Lakatos Tóni ci­

gányzenekara muzsikál. ,
24.08 Hirek.

Budapest II.
17.15 Mursi Elek cigányzenekara.
17.30 Ruszin hallgatóinknak.
18.00 Erdélyi népdajok. Sómba Ilona 

énekel zongorák isérettel.
18.30 A Földművelésügyi Minisztérium 

mezőgazdasági félórája.
19.00 A József nádor 2. honvéd gyalog­

ezred zenekara.
19.30 Francia nyelvoktatás.
20.00 Hírek.
20.10 A Rádió Szalonzenekar«.
21.10 A Cinquecento. Huszti Dénes dr 

Olasz századok c. előadaássoroza- 
tának IV. része.

SPORT
Újvidék labdarugócsapatat látfa 

vendégül a NAC
Vasárnapra nagyszerű műsorról 

gondoskodott a NAC. A hosszú rab 
ságból felszabadult Délvidék leg­
kiválóbb labdarugóit hívta meg egy 
barátságos mérkőzésre. Újvidék vá­
logatottja ugyanis méltán fogja kép­
viselni a délvidéki labdarúgást. Az 
UAC, nehány héttel ezelőtt mint 
V ojvodine, még a szerb első ligában 
szerepelt szép sikerrel s az ötödik 
helyezést érte el.

Az újvidékiek szombaton délután 
érkeznek « a NAC ünnepélyes fogad­

tatást készít elő. Az állomáson várni 
fogja a szövetség, valamint minden 
váradi egyesület kiküldöttje. A NAC 
ezúton is felkéri a sportszerető kö 
zönséget hogy a fogadtatáson minél 
nagyobb számban vegyen részt. Az 
érkezés idejét holnapi számunkban 
közöljük.

Mérkőzés előtt ünnepélyes zászló­
csere is fog lezajlani.

Ezt megelőzően pedig Debrecen 
város ifjúsági csapatával méri össze 
erejét a NAC ifjúsági

Vasarnap indulnak a selejtező
küzdelmei

Ismeretes, hogy a labdarugószövet­
ség döntése érteimében a NÄC nagy­
szerű eredményei folytán elkerülte 
a selejtezőt és egyenesen beosztották 
a Nemzeti Bajnokság első osztályá­
ba. A zöld-fehérek helyére a Kolozs- 
'ári AC került. Így tehát a második 
NB I. csapat kérdése az NSE, KAC, 
MSE és Textil körmérkőzésén fog 
eldőlni.

A selejtező mérkőzések első for 
dulójára vasárnap, június 8 án kerül 
sor, amikor is Kolozsváron a KAC— 
MSE. Sepsiszentgyörgyön pedig a 
Textil- -NSE méri össze erejét.

A KAC—MSE mérkőzés esélyese 
a felfejlődött kolozsvári együttes, 
bár a marosvásárhelyiek csaknem 
veretlenül nyerte valamennyi bajno­
ki mérkőzését csoportjában.

Az NSE—Textil mérkőzésen a 
nagybányaiaknak győzni kell, bár 
szétesőben van a csapat. A helyiek­
nek kevés reménye van a meglepe­
tésre.

Papírforma szerint az NSE—KAC 
találkozón dől el. hogy melyik csa­
pat fogja képviselni jövőre a NAC 
mellett az erdélyi labdarúgást az el­
ső osztályban.
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Nagyvárad
thj, város uj utcaelnevezéseivel 

megielent térkép ára: 
fekete nyomassa! í.60 p 
színes nyomással 2.—

Junius 14 és 15-én
Kolozsváron vendég­

szerepel a NAC
Már az elmúlt héten megírtuk, 

hogy a NAC június 14-én és 15-én 
Kolozsváron vendégszerepei. Most 
hivatalosan is értesítették a zöld- 
fehérek Kolozsvárt, hogy a meghí­
vást elfogadják. Első nap a KEAC, 
másodnap a Haggibor ellen mérkőz­
nek. Vendégszereplésüket nagy ér­
deklődés előzi meg.

APRÓlMBiTÉSEH
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

lakás
Egy vagy kétszobás modern, össz­

komfortos lakást keresek központhoz 
közel. Ügynököt díjazok. Címeket a 
kiadóba kérek. 612

Keresztény családnál KÜlönbejáratu 
szép kis bútorozott szobát keresek köz­
ponthoz közel. Címeket: Kossuth La­
jos u. 6. Házfelügyelőhöz. 606
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Váradi fatelep uj teletonszáma: 
16 50. 567

Szabó Ferenc oki. gyorsírás tanító
elköltözött Beöthy Ödön utca 25. szám 
alá Kezdők, haladók és beszed!rok ki­
képzését, gépírás- és helyesírás taní­
tást jutányosán vállal. 007

Kultúra Középiskolai Magán tanfo. 
lyam gyors, lelkiismeretes, eredmé- 
nyes. Budapest. Mester u. 4. IV—3. 
'Valaszbélyeg). 398

Més-vétei
Használt férfiruhát príma anyagból 

olcsón csak Molnárnál vehet Bemer 
tér 1. udvarban. Ruhákért magas arat 
fizetek 505

Aranyat briliánst. ezüstöt magas 
áron veszek, órát ékszert javítok. — 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi u. 19

Kertes magánhoz Rét utca közelében 
eladó. Érdeklődni Balassa tér 3. szám, 
ajtó 2; 604

Keresünk megvételre jó karban lévő 
cséplőelevátort Ajánlatokat Nagy csá­
kói uradalom intézősége, Nagy csákó, 
u p. Nagyiéta címre kérjük. 595

Midst totym
Fodrásznö és borbélysegéd jó mun­

kás azonnal felvétetik. Roszler, Csáky 
u. 10.  -309

Szemfedél hímző nőket felveszek. — 
Szegő, gróf Tisza István ut 25. 611

Ügyes rikkancs fiú azonnal felvéte­
tik fix fizetéssel a Gilányi úti újság- 
bódéhoz. 610

Lapárusitásra rikkancsok fix fizetés­
sel felvétetnek. Jelentkezni a kiadóhi­
vatalban. 587
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Kiadótulajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMOA RT

Fő- és felelosszerkesztő:
Dr Paál Árpád

felelős kiadó:
Dr Sclieifler Ferenc

• Szent László-nyomda RT 
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén, Nagyvárad. Szilágy! 

Dezső utca 5. tzám.
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